

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№31 (226)



Подписной индекс 96204

26 августа – 2 сентября 2011 г.

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Симеона, митрополита Винницкого и Могилев-Подольского

НЕ СТОИТ ЖДАТЬ СЮРПРИЗОВ ОТ ВСЕПРАВОСЛАВНОГО СОБОРА



Патриарх Варфоломей
и глава ОВЦС МП
митрополит Иларион

В конце августа глава Отдела внешних церковных связей митрополит Иларион (Алфеев) совершил поездку по Ближнему Востоку, за время которой посетил три древнейшие Поместные Церкви и встретился с их Предстоятелями.

Как рассказал владыка Иларион, на встрече обсуждались вопросы предстоящего Всеправославного Собора и его подготовки. Святейший Патриарх Варфоломей выразил пожелание, чтобы Собор прошел в Стамбуле, в храме Агия Ирини, где в 381 году проходил Второй Вселенский Собор. «Я думаю, этот Собор мог бы состояться в обозримом будущем, если, конечно, будут тщательно обсуждены и урегулированы вопросы, касающиеся представительства, протокола и повестки дня», – сказал глава ОВЦС МП. Читайте 8-9 страницы

РУССКАЯ ЦЕРКОВЬ ВСТУПАЕТ В УПРАВЛЕНИЕ ХРАМОМ В НИЦЦЕ

Московский Патриархат направил первых двух клириков в Свято-Никольский храм Ниццы, который недавно был передан Русской Православной Церкви. Священнику и диакону поручено вступить в административное управление храмом, приняв ключи и документацию, а также прекратить всякую коммерческую деятельность на его территории и обеспечить «должное совершение богослужений, достойный прием прихожан, паломников и посетителей собора».

Читайте 5-ю страницу

ЖУРНАЛИСТ
М. ЛЕОНТЬЕВ
НАЗЫВАЕТ КРИТИКУ
В АДРЕС ЦЕРКВИ
БЕСОВСТВОМ

Читайте 2-ю страницу

РЕКЛАМА СИГАРЕТ ВЫЗВАЛА ДИСКУССИЮ О ЦЕРКОВНЫХ НАГРАДАХ

Акционерное общество «Донской табак» проводит рекламную кампанию, рассчитанную на детей и подростков, преимущественно девочек.

Владелец компании – Иван Саввиди, участник Поместного Собора 2009 года от Ростовской епархии из числа мирян. За заслуги перед Русской Церковью имеет два ордена: святого Даниила Московского (2009 г.) и преподобного Серафима Саровского (2011 г.).

«Я не слышал, чтобы когда-то кого-то лишили церковных наград, но в данном случае если человек не откажется от этой безнравственной рекламы сигарет для девушек, можно в рамках дискуссии поставить вопрос о лишении награды. Готовые решения я предложить не готов, но случай воющий, поэтому его широкое обсуждение необходимо», – считает протоиерей Максим Обухов.

Читайте 4-ю страницу

ГРЕЧЕСКИЙ ИЕРАРХ НАЗВАЛ СОВРЕМЕННЫЕ ШКОЛЫ ПЫТКОЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Современная школа – это пытка для детей, заявил митрополит Сицилийский Павел. Когда-то турки хотели искренить христианскую веру в стране, а теперь глобализация, пришедшая в Грецию, грозится превратить греческий народ в безликую массу без веры и без любви.

Архиерей заявил, что сейчас все глобализационные силы стремятся к тому, чтобы заставить греков забыть свою историю. И что он видит перед собой войну греков с ужасом современности, пытающимся сокрушить греческую нацию раз и навсегда. Читайте 6-ю страницу

В НОМЕРЕ:

- Предстоятель УПЦ освятил первый у Києві церковний дитсадок _____ 3
- Украинская Церковь призвала моряков к совместной борьбе против сект _____ 3
- Патриарх Кирилл пояснил критикам зачем строят храмы _____ 4
- Мать обвиняемых во взрыве в запорожском храме просит помощи у Д. Медведева и В. Путина _____ 5
- Патриарх Кирилл: Церковь не участвует в политике и не борется за власть _____ 6
- Все больше греков обращаются в церковные благотворительные центры _____ 7
- Греческие правозащитники обвинили митрополита Анфима в расизме _____ 7
- Матрос стал настоятелем храма, открытого на Балтфлоте _____ 7
- Польские католические епископы выступили против «коронации» Иисуса Христа _____ 12
- Правительство Лихтенштейна «отмежевывается» от Католической Церкви _____ 12
- Армянская Церковь впервые за 500 лет намерена возобновить канонизацию _____ 13
- Турция вернет христианам и иудеям конфискованную собственность _____ 13
- и другие новости

Газета «СЕДМИЦА»
п/индекс – 96204,
цена подписки
на месяц – 5,81 грн.

26.08.11 Журналист Михаил Леонтьев называет критику в адрес Церкви бесовством

Известный журналист Михаил Леонтьев сравнил критиков Русской Церкви с одержимыми бесами.

«Многих дико раздражает активность Церкви. Вот у нас теперь здравоохранение и образование объявлены сферой предоставления услуг на рыночной основе, даже и бесплатных, и все равно на рыночной основе. В этой логике и Церковь предоставляет ритуальные услуги. Такое агентство «Ритуал» для специфических людей, которые хотят именно таких ритуалов», – заявил он в интервью журналу «Фома».

По его словам, такие люди не смогут понять того, что «Церковь не может быть индифферентна ни к каким аспектам и вопросам человеческой жизни».

«При этом Церковь не может никого ничего заставлять. Церковь может только убеждать, внушать, проповедовать. Но их это раздражает, бесит. Наверно, это бесовство на самом деле. Просто бесовство. Если бесу все время совать в лицо крест, наверно, он будет беситься. «Везде люди в рясах, чего они нас учат?..» – сказал М. Леонтьев.

Он напомнил, что Церковь состоит из людей, а не из святых, но для православного человека это не меняет его отношения к Церкви «как к некоей целостности, как к дому Отца нашего».

«Она состоит из людей, и из нее исходит благодать, которая не связана с личными качествами даже вашего духовника, который, всем хотелось бы, чтобы он был бы лучше. Но причащаешься, мы вкушаем даров Божиих, а не просто куски хлеба и вино. Это же вопрос простой, если мы верующие. Если ты верующий, тебе и так все понятно», – подчеркнул журналист.

Он считает, что сегодня Церковь влияет на общество все сильнее. «Я за нашу Церковь во многом рад, потому что ее действия адекватны. У нее есть и внутренние проблемы, о которых мы все знаем, и проблемы внешние – по отношению к ней, но она очень точно выстраивает рисунок своего общественного поведения», – подытожил Михаил Леонтьев.

Радонеж

26.08.11 Ограбившие храм в Ливии преступники потребовали от настоятеля выкуп

Историческая церковь святого Георгия в городе Триполи (Ливия) ограблена неизвестными. Церковь была построена в 1647 году и является древнейшей православным храмом в Северной Африке.

Новость о грабительстве передал общественности митрополит Трипольский Феофилакт. Он сказал, что весьма скорбит по поводу происходящего в Ливии: эта красивая страна была разрушена в результате нынешних военных действий, однако люди здесь ранее всегда отличались своим гостеприимством. Также епископ Феофилакт заявил, что в храме после ограбления практически ничего не осталось.

Как стало известно, из храма была похищена рака святого Георгия, привезенная с Афона, старинные Евангелия, чаши, херувимы, кадильницы (одна из них была подарена церкви Константинопольским Патриархом Варфоломеем).



28 августа Болгарская Православная Церковь помянула царя Бориса III. По традиции в этот день братия Рыльского монастыря отслужила панихиду по последнему православному царю Европы. Именно в этом монастыре в южной часовне захоронены останки потомка Саксен-Кобург-Готской династии. Поминальную службу возглавил настоятель Рыльского монастыря епископ Адрианопольский Евлогий, которому сослужило духовенство обители. Храм был переполнен желающими почтить память почившего 68 лет назад царя Бориса III, а также царицы Иоанны и всей царской семьи. В Рыльский монастырь приехали паломники из ближних и дальних районов страны. В конце поминальной службы всем участникам богослужения раздали коливо. Известно, что последний болгарский монарх умер 28 августа 1943 года после непродолжительной болезни. Его останки были захоронены в Рыльском монастыре, однако в 1946 году по распоряжению коммунистических правителей тело монарха было осквернено и вынесено из обители. После падения коммунистического режима в Болгарии в 1990 году гробница короля была восстановлена. С этого времени поминальная служба по царю Борису III служится в Рыльском монастыре каждый год. Православие и мир

Интересен тот факт, что грабители позже связались с настоятелем обители и потребовали выкуп для возвращения всей церковной утвари обратно. О преступлении в церкви св. Георгия православные сообщили в полицию, однако при существующем в Ливии положении вещей надеяться на скорое раскрытие данного дела не приходится.

Седмица.Ru

приближают любого из нас к смерти», – добавил Предстоятель РПЦ.

«Разве будет полагать жизнь за другого тот, кто привязан к современной потребительской жизни, для которого главная ценность – здесь и только здесь? Ну, зачем ему рисковать, зачем ему жизнь свою отдавать за другого, зачем ему жертвовать самым дорогим?! В рамках безбожного мировоззрения невозможно оправдать ни героизма, ни подвига, ни самопожертвования», – подчеркнул Патриарх.

Глава Московского Патриархата также сказал, что через опыт Церкви открывается истина о том, что христианский образ жизни означает восприятие смерти со спокойным, мирным состоянием духа – как естественное завершение земного отрезка человеческой жизни.

«Такой взгляд на жизнь и на смерть означает величайшую силу человеческой личности, перед которой нет препятствий, которая не боится ничего. Именно на таком отношении к жизни и смерти и основываются подлинный подвиг, доблесть, способность жизнь свою положить за другого».

«Вот почему проповедь о величайших духовных ценностях, которые открываются человеку через Божественное слово, является главным делом, от которого зависит будущее рода человеческого», – заключил Святейший Патриарх Кирилл.

Православие.Ru

29.08.11 Патриарх Кирилл: Христианство помогает побороть страх смерти

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл напоминает людям, что только через опыт Церкви возможно восприятие смерти со спокойным, мирным состоянием духа.

«Мы видим огромное количество смертей каждый день – по телевидению, во множестве фильмов, где смерть, так или иначе, непременно присутствует. Но разве мы сопротивляемся этой смерти? Смерть является лишь частью интриги, и чаще всего с этой смертью, даже с насилиственной смертью, связана победа главного героя», – сказал Патриарх Кирилл в своей проповеди на праздник Успения Пресвятой Богородицы в Успенском соборе Кремля.

«Все попытки вывести вопрос смерти за рамки мировоззрения современного человека никогда не могут увенчаться успехом, потому что каждый день, каждый час, каждая минута

29.08.11 Предстоятель УПЦ освятив перший у Києві церковний дитсадок

Блаженніший Митрополит Київський і всієї України Володимир звершив освячення першого у столиці церковного дитсадка – «Дитячої Академії розвитку» (ДАР) (бульвар Дружби Народів, 14-16).

Після чину освячення Блаженніший Владика звернувся до присутніх зі словами настанови:

«Діти – це благословення Боже. Христос не дарма казав Своїм учням не забороняти дітям приходити до Нього, бо таких є Царство Небесне. Це єдиний, поки що, дитячий учбовий заклад, але ми спробуємо цю академію разом розвивати, допомагати і черпачи від того добре плоди для нашого народу і для нашої Святої Церкви. Нехай Господь всіх нас благословить благодаттю Святого Духа, укріпіть і дасть нам можливість бути добрим прикладом для дітей, щоб вони, бачачи ті справи, які ми творимо довкола них, вчилися чого непотрібно робити, а що потрібно робити із подвійною енергією», – сказав, зокрема, Блаженніший Владика.

Далі відбулася урочиста церемонія передачі дитячого закладу Українській Православній Церкві забудовником житлового комплексу «Печерський Квартал» компанією «Трест «Південзахідтрансбуд». Зокрема, голова правління компанії Микола Булденко вручив Предстоятелю УПЦ символічний ключ і побажав усім, хто буде в дитсадку виховувати і виховуватися, завжди нести в світ доброту, віру і любов до близького.

Насамкінець, Блаженніший Володимир окропив кімнати і приміщення ДАРу святою водою та відповів на запитання журналістів.

Опіку над «Дитячою Академією розвитку» здійснюватиме духовно-просвітницький центр при Воскресенському кафедральному соборі УПЦ. Новий дитячий заклад, загальною площею 1591 кв.м., інтегрований в будівельний комплекс і є його невід'ємною частиною. Він розрахований на комфортне перебування 50 дітей трьох вікових груп, укомплектований «під ключ» найсучаснішим технічним обладнанням, необхідним для освітнього процесу, включаючи інтерактивні дошки з програмним забезпеченням.

Чотири ігрові кімнати, навчальні центри, арт-студія для творчих занять, просторий спортивний та музичний зал з театральною сценою – всі ці умови створені для всебічного розвитку дитини: духовного, пізнавального, художньо-естетичного, соціального і фізичного.

Спортивний зал (блізько 80 кв.м) обладнаний дитячою стінкою, укомплектований необхідним спортивним інвентарем (м'ячі, мати, лавки, батут, баскетбольні кільця).

Просторий музичний зал (блізько 50 кв.м) обладнаний сценою для театральних вистав, акустикою, музичними інструментами, LED і режисерським пультом. Також передбачена можливість обладнання стіни верстатом для хореографічних занять.

Адміністративна частина дитсадка включає кабінети для персоналу та їдальню. Для методистів і педагогів передбачені обладнані комп'ютерами та оргтехнікою робочі місця.

Медичний блок складається з медкабінету, маніпуляційної та ізолятора

відповідно до стандартів медблока для дитячих установ.

Дитячий сад має свій хозділок (правильна і пральня), а також пункт охорони з відеоспостереженням.

Українська Православна Церква

29.08.11 Українська Церква призвала моряков к совместной борьбе против сект

Наставник храма в честь св. Феодосія Черниговського ієрей Алексій Латушко встретился с личным составом Базы вооружения Военно-Морских сил Украины. Беседа была посвящена деятельности тоталитарных сект.

Открывая встречу, отец Алексий отметил, что «деятельность деструктивных религиозных культов в вооруженных силах наносит прямой, порой непоправимый ущерб, прежде всего, духовному и психическому здоровью защитников Отечества». По его мнению, в условиях, когда правовые возможности борьбы с деструктивными культурами ограничены, необходимо формировать общественное мнение, направленное против сектантства как общественной болезни.

Многовековая история нашего государства свидетельствует о наличии устойчивой духовно-религиозной традиции в армии. В стране всегда чтили православную веру. В новых исторических условиях происходит возрождение утраченных традиций, вера начинает приобретать все большее значение как один из институтов формирования личности православного воина.

По данным военных социологов, на сегодня к верующим себя относят более 43% военнослужащих. В последнее время в Украине, впрочем, как и в России получили значительное распространение новые религиозные движения, использующие «православную вывеску».

По данным социологов, примерно 10% населения, прежде всего, из числа молодежи – студентов, школьников, научно-технической и творческой интелигенции называют себя их приверженцами. В основе различия этих религиозных объединений лежит связь с той или иной культурной традицией. Одни из них тяготеют к Западу, другие – к Востоку, третьи коренятся в российской почве. Есть и такие, которые представляют собой как бы объединение элементов различных культур и конфессий. Специфичны они и по своей идейной направленности, по характеру функционирования как духовных явлений. Примыкают к ним различные сатанистские общества, направленные на культтивирование страсти и негативных наклонностей (в последнее десятилетие члены общин рекрутируются большей частью из молодежной среды – нередко на рок-концертах и фестивалях).

Неоціненную роль в раскрытии антигуманной направленности данных течений и помощи военнослужащим, пострадавшим от них в психологическом и нравственном плане, могут принести специалисты, которыми и являются священнослужители.

Об этих и многих других проблемах поведал воинам отец Алексий Латушко. Встреча вызвала у личного состава большой интерес. В ходе ее военные моряки также увидели фильм Александра Дворкина «Осторожно, секта». В конце священник ответил на многочисленные вопросы.

Православие в Украине

28.08.11 В праздник Успения Пресвятої Богородиці председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоієрей Всеволод Чаплин наградил 30 участников ликвидации катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции. В московском храме святителя Николая на Трех Горах руководителям атомной отрасли, ученым, воинам, спасателям, пожарным, медикам, сотрудникам технических служб после Литургии были вручены медали «Патриаршая благодарность». Эта награда присуждается Святейшим Патриархом «во внимание к подвигническим трудам по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и в связи с 25-летием со дня катастрофы». Лица, удостоенные медали, были представлены к награждению синодальными учреждениями Русской Православной Церкви и организациями ветеранов-чернобыльцев.

Православие и мир

28.08.11 Президент Грузии Михаил Саакашвили в связи с православным праздником Успения Пресвятої Богородиці издал указ о помиловании 201 заключенного. 171 заключенный выйдет на свободу, а 30-ти вдвое сокращены сроки наказания. Среди помилованных – десять женщин, трое несовершеннолетних и два иностранца.

Интерфакс-Религия

30.08.11 Пловец-марафонец из Севастополя Олег Софянік проплыл расстояние от турецкой Антальи до берегов Кипра без перерыва за 36 часов 17 минут. Это первый из двух запланированных супермарафонских заплывов О.Софянника в Турции. Как сообщил сам пловец, основными трудностями при прохождении такой длиной дистанции были встречный южный ветер и высокая температура воздуха, а помогло ему, как обычно, чтение молитв во время заплыва. После нескольких дней отдыха О.Софянник намерен совершить свой беспрецедентный заплыв через Черное море от турецкого города Синоп к берегам Украины, в Балаклаву. Расстояние – около 230 километров.

Интерфакс-Религия

30.08.11 Міська рада Луцька рекомендувала дошкільнім і шкільним установам міста щодня перед прийомами іжі або першим уроком читати молитву «Отче наш». У рішенні підkreślється, що, якщо у колективах є діти з іншим віросповіданням, вони можуть замість «Отче наш» читати молитву своєї віри. Тепер рекомендацію депутатів повинні обговорити колективи закладів освіти, а також батьки учнів.

Релігія в Україні

31.08.11 Черногорско-Приморская митрополия СПЦ примет все меры в связи с ограблением и погромом церкви святого Архангела Михаила в с. Рогами. 25 августа представители раскольнической Черногорской Церкви вместе с сообщниками ворвались в храм и учинили там погром. Эта церковь, как и другие храмы ранее, была взломана при помощи электродрели и других механических средств. После осмотра ограбленной церкви, священники СПЦ подали в полицию заявление о возбуждении уголовного дела. Как отмечают представители Черногорско-Приморской митрополии, такие меры принятые в том числе и для предотвращения дальнейших покушений на церковное имущество, поскольку подобные преступления совершаются не впервые. Следует напомнить, что проблема осквернений храмов и других святых христианских мест в Сербии – весьма актуальна. Жители страны в разных районах сталкиваются с ней практически каждый месяц.

Православие и мир

29.08.11 Патриарх Варфоломей принял участие в ужине в честь Рамадана

Патриарх Константинопольский Варфоломей, находясь в месте своего рождения, на острове Имброс, вместе с представителями местных властей и общин принял участие в ифтаре – мусульманском ужине во время месяца Рамадан. На ужине присутствовало около 60 гостей, в том числе губернатор острова, командир местной воинской части, глава округа. В ифтаре приняли участие и другие представители Православной Церкви – митрополит Имбровский Кирилл и митрополит Мирликийский Хризостом.

В своей краткой речи Патриарх Варфоломей поприветствовал гостей и поблагодарил их за приглашение. Призыв к участию в совместной трапезе он расценил как призыв любви. После 1960 года, отметил он, многие его соотечественники вынуждены были покинуть свои земли. Сейчас ситуация изменилась, и многие греки начали возвращаться на остров. Константинопольский Предстоятель сказал, что теперь турки и греки находятся намного ближе друг к другу, сосуществуют, остров же развивается и растет.

Патриарх отметил старания местного митрополита Кирилла, который соблюдает принципы взаимного уважения и диалога между религиями и культурами, что способствует хорошим отношениям между мусульманами и христианами. Также Константинопольский Первоиерарх поблагодарил за подобные стремления префекта мэра острова.

Предстоятель КПЦ добавил также, что он продолжает работать по установлению хороших отношений между религиями и сохранению добрососедских отношений между Грецией и Турцией. Завершил Патриарх свою речь пожеланием всем присутствующим провести пост Рамадан с душевной пользой.

Православие и мир

29.08.11 Реклама сигарет вызвала дискуссию о церковных наградах

Акционерное общество «Донской табак» проводит рекламную кампанию, рассчитанную на детей и подростков, преимущественно девочек. Реклама сигарет «Sweet Dreams» и «Play» уже приобрела скандальную известность, как и ранее запрещенная за участие в рекламных материалах моделей-подростков и провокационный слоган «Если нельзя, но очень хочется, то можно» реклама сигарет «Kiss».

Упаковки сигарет «Sweet Dreams» и «Play» оформлены в расчете на самую молодую аудиторию: первые – цветные, «гламурные» коробки в розовых тонах с изображениями девушек в разных городах, вторые – коробочки в «металлической» цветовой гамме. Новые сигареты продаются за минимальную цену, что также должно повысить спрос у подростков.

Наркологи и психологи резко отрицательно оценили новую рекламную кампанию. Представителей православной общественности возмутило и то, что владелец компании «Донской табак» Иван Саввиди известен как меценат, участник Поместного Собора 2009 года от Ростовской епархии из числа мирян. Среди наград И.И. Саввиди есть и два церковных ордена: святого благовер-



Первое в современной истории Чечни массовое крещение совершил архиепископ Владикавказский и Махачкалинский Зосима на реке Терек в Наурском районе. Православие приняли 35 жителей Наурского и Шелковского районов. «Храните веру православную, живите в мире и добре со всеми, уклоняйтесь от зла, создавайте здесь семьи и растите своих детей», – пожелал владыка Зосима новокрещенным. Благочинный Наурского округа иеромонах Амвросий (Марченко) от лица прихожан поблагодарил архиепископа за совершение таинства. Он выразил надежду, что массовое крещение в водах Терека станет традиционным. Радонеж

ного князя Даниила Московского (2009) и прп. Серафима Саровского (2011).

Комментируя эти сообщения, протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, заявил, что прошлые заслуги перед Церковью не снимают с человека ответственность за его поступки. «Господин Саввиди очень много сделал для строительства храмов в Ростовской области. За свои реально имевшие место заслуги перед Церковью он награжден церковным орденом. Но то, что он делает сейчас – тема для отдельного размышления», – сказал он.

По мнению священника, « вне зависимости от прошлых заслуг, в том числе церковных, с человека не снимается нравственная ответственность перед Богом, Церковью и людьми за свои поступки».

«Сам я не видел этих сигаретных пачек, но, бесспорно, реклама и дизайн сигарет для детей и подростков – очень сомнительное с нравственной точки зрения действие. Если, действительно, эта продукция ориентирована на подростков и, тем более, детей, то ее реклама и производство – это недостойный поступок, от которого надо отказаться», – заключил представитель РПЦ.

В свою очередь протоиерей Максим Обухов, председатель центра «Жизнь», отец семерых детей, считает, что за рекламу табака можно лишить церковной награды.

«Мне кажется, эта история вызвала полезную общественную дискуссию о моральных критериях предпринимателей, об ответственности бизнеса», – сказал священник. – На сайте «Донского табака» видно, что господин Саввиди очень любит фотографироваться с известными людьми (в том числе, со священниками) как благотворитель. Мы не знаем, какие деньги он пожертвовал на благотворительные программы, но дизайн сигаретной пачки, рассчитанный на девочек-подростков – вызов обществу. Лучше было бы директору «Донского табака» самому признать свою ошибку

и прекратить не только эту рекламную кампанию, но вообще отказаться от рекламы табака, которая, кстати, противозаконна. Я бы его за это зауважал».

Священник заметил, что ни Патриарх, ни члены Наградной комиссии при Патриархе не могут досконально проверить всех кандидатов на награждение.

«Скорее всего, Саввиди профинансировал какую-то благотворительную программу, попал в списки благотворителей и автоматически получил награду. Я не слышал, чтобы когда-то кого-то лишили церковных наград, но в данном случае, если человек не откажется от этой безнравственной рекламы сигарет для девушек, можно в рамках дискуссии поставить вопрос о лишении награды. Готовые решения я предложил не готов, но случай воющий, поэтому его широкое обсуждение необходимо», – считает протоиерей Максим.

Радонеж, Википедия, Православие и мир

30.08.11 Патриарх Кирилл пояснил критикам зачем строят храмы

Патриарх Кирилл разъяснил критикам увеличения числа храмов, зачем Церковь их возводит.

«Нас иногда спрашивают: зачем вы строите храмы? А некоторые говорят: слишком много уже построили, не нужно – вот еще не везде коровники, телятники построены, а они тут храмы строят, видите ли, да еще купола золотят», – сказал Патриарх на богослужении в храме святых Константина и Елены в Абакане (Республика Хакасия).

Как подчеркнул Предстоятель Русской Церкви, храмы нужны для того, «чтобы люди обрели подлинный смысл своей жизни и через это обретение изменили мир, сделали его подобным тому миру, который Бог желал иметь, созидаая космос».

«Включите телевизор: десять, двадцать, тридцать, сорок каналов – ни на одном канале не скажут то, что вы се-

годня слышите в храме, а, напротив, стереотипы жизни, модели поведения, мода – все будет направлять сознание в другую сторону», – сказал Патриарх.

По его словам, чтобы сопротивляться этому «бездожному мирустроению», дана «сила воздействия на этот мир». «Почему мир не становится лучше, проливается кровь невинных, сильный считает возможным силой оружия навязывать волю другим, почему так много бедных и несчастных, почему каждый день тысячи умирают от голода в то время, когда другие не знают, куда деньги деть? Какой мир строим мы по своему замыслу? Мир нежизнеспособный», – считает Патриарх Кирилл.

Он призвал избрать тот жизненный путь, в котором божественное будет соединяться с человеческим, «и тогда будет мирной, благополучной, счастливой жизни, будут взаимопонимание и любовь между супругами, согласие и единомыслие между поколениями, потому что все будут объединены единой системой ценностей».

Интерфакс-Религия

30.08.11 Русская Церковь вступает в управление храмом в Ницце

Корсунская епархия выступила с заявлением в связи с ситуацией, сложившейся вокруг русского храма в Ницце. Ниже приводится полный текст документа.

«Как известно, 19 мая с.г. французское правосудие подтвердило права собственности Российской Федерации на храм святителя Николая в Ницце.

Российское государство, в свою очередь, приняло решение передать храм святителю Николая в Ницце в безвозмездное и бессрочное пользование Русской Православной Церкви Московского Патриархата, которую во Франции представляет Корсунская епархия, зарегистрированная в соответствующих органах французского государства и обладающая правами юридического лица.

Корсунская епархия намерена незамедлительно приступить к исполнению обязательств, возложенных на нее решением Российского Государства, и, впервые, взять на себя, административное управление и ответственность за содержание храма, а также, во-вторых, осуществлять преемство его богослужебной и приходской жизни.

Корсунская епархия считает необходимым также проявлять заботу о своевременной реставрации и благоустройстве Свято-Никольского собора в Ницце, который является неотъемлемой частью культурного наследия Франции и одним из символов франко-российской дружбы.

С этой целью в Ниццу Корсунской епархией были направлены два клирика, священник и диакон, которым было поручено вступить в административное управление храмом, а также начать переговоры с ответственными лицами Православной культовой ассоциации Ниццы (ACOR). Священнослужители должны были принять ключи и документацию храма, прекратить всякую коммерческую деятельность на его территории (в частности, взимание платы за посещение собора) и обеспечить должностное совершение богослужений, достойный прием прихожан, паломников и посетителей собора.

Руководство Экзархата русских церквей Константинопольского Патриарха-

та, чье духовенство обеспечивает в настоящее время литургическую жизнь прихода, было предупреждено о прибытии делегации и о возложенной на нее миссии. Сослужение духовенства обеих юрисдикций в праздник Преображения Господня свидетельствовало о том, что Корсунская епархия открыта к диалогу с Экзархатом и стремится к разрешению сложившейся ситуации в духе мира и братской любви, без ущерба для какой-либо из сторон.

Хотелось бы особо отметить, что Православная культовая ассоциация Ниццы (ACOR), которая вела судебную тяжбу с Российской Федерацией, никаким образом не может быть отождествлена с приходом Свято-Никольского собора и общиной православных верующих региона. Общеизвестным является тот факт, что число верующих Русской Православной Церкви Московского Патриархата в Ницце значительно и увеличивается с каждым годом. Тем не менее, ни владелец Никольского храма – Российская Федерация, – которая из-за отказа ACOR признать ее права и пойти на переговоры, доверила пользование храмом Русской Православной Церкви, ни Корсунская епархия, отныне ответственная за Свято-Никольский собор, не намерены воспрещать доступ в храм кому бы то ни было. Это место молитвы будет отныне открыто для бесплатного посещения всеми желающими. Традиционная для православного храма приходская и богослужебная жизнь в соборе будет продолжаться.

Все вопросы канонического характера будут решаться Корсунским епископом и главой Экзархата русских церквей Константинопольского Патриархата. Мы надеемся, что они будут решены в духе мира и взаимного понимания.

Корсунская епархия намерена принимать во внимание пожелания и чаяния всех без исключения православных верующих, проживающих в Ницце и ее окрестностях. И сделать все возможное, чтобы принятые решения послужили примирению существующих общин, укреплению межправославного единства и сотрудничества».

Православие и мир

30.08.11 Мать обвиняемых во взрыве в запорожском храме просит помощи у Д. Медведева и В. Путина

Мать братьев Сергея Демина и Антона Харитонова, обвиняемых во взрыве храма в Запорожье, обратилась за помощью к президенту России Дмитрию Медведеву и премьер-министру Владимиру Путину.

На пресс-конференции в Киеве Ольга Демина рассказала, что на досудебном следствии органы дознания применяли меры физического воздействия к ее детям для получения необходимых показаний, и этому, по ее словам, есть доказательства. Однако ни прокуратура, ни иные органы власти вмешаться в ситуацию не собираются.

О. Демина отметила, что за помощью обращалась к уполномоченному Верховной Рады Украины по правам человека Нине Карпачевой, но ее обращение до сих пор остается без внимания. Также она обращалась к народному депутату Юрию Гримчаку, но на его запрос из органов прокуратуры через год пришел ответ: «Ни каких нарушений со стороны сотрудников милиции не установлено».

31.08.11 Морской кругосветный крестный ход по местам служения святителя Иннокентия намерены осуществить жители Иркутска. Инициатор проекта – протоиерей Евгений Старцев, настоятель Харлампиевского храма, который иркутяне называют еще Морским. В июле этого года был осуществлен первый этап большого похода из Петропавловска-Камчатского на Командорские острова: 6 человек на небольшой парусной яхте преодолели путь в 900 миль. На о. Беринга они установили поклонный крест, посетили могилы Витуса Беринга и основателя иркутского Харлампиевского храма купца Емельяна Югова. На 2012 год настоятель «морского» храма планирует пройти из Петропавловска-Камчатского до Сан-Франциско. Вообще предполагается, что путешествие будет кругосветным, потому что святитель Иннокентий в свое время путешествовал из Ново-Архангельска, расположенного на острове Ситхе в Северной Америке, до Петербурга.

Православие.Ru

31.08.11 При поддержке Синодального информотдела в Москве прошла благотворительная акция «Портфель первоклассника – 2011». В празднике приняли участие 120 детей из многодетных семей. Для школьников и их родителей в храме свт. Николая в Толмачах был совершен молебен. В рамках акции прошло мероприятие «Звезда читает детям»: популярные актеры Александр Суворов и Борис Корчевников прочитали сказки из детской серии «Настя и Никита». Затем известный футболист Алексей Смертин вручил первоклассникам портфели с набором канцелярских принадлежностей.

Седмица.Ru

31.08.11 Губернатор Тульской области Владимир Груздев не стал отменять запланированный на 3 сентября в Туле фестиваль музыки и отдыха «Мосты», организуемый крупной пивоваренной компанией. «Мы могли бы «рубануть сейчас шашкой» и отменить праздник, но люди уже деньги потратили, поэтому пусть так будет», – сказал глава региона. Груздев заявил, что в 2012 году праздник пива на главной площади Тулы проводиться уже не будет. Как сообщалось ранее, с просьбой отменить фестиваль пива к губернатору обращалась Тульская епархия. Позднее к протесту православных присоединились женские общественные организации.

Православие и мир. Народный Собор

31.08.11 В Ставропольском крае будут открывать новые православные учреждения. «И начинать надо с детских садов», считает епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт. Православный детский сад на 40 мест уже есть в Кисловодске. Идея создания системы непрерывного православного образования – от детского сада до вуза – появилась еще два года назад. Стоит отметить, что все больше граждан России стремятся именно в православные организации за решением своих проблем. Церковь уже показала эффективную работу по реабилитации зависимых людей, а православные учебные заведения способны конкурировать со светскими.

Православие и мир

01.09.11 В горах Кабардино-Балкарии, неподалеку от Каменномостского селения Зольского района, за последние три года нашли более 2000 крестов. Находки самые разные – из железа, бронзы, серебра; в том числе уникальные: ампулы, кресты-подвески в круге, кресты с двойным изображением святых на концах, подвески с пунсонным изображением креста и т.д. Ученые убеждены, что в КБР «открыт ареал устойчивого бытования христианства на Северном Кавказе».

Православие.Ru

«Обращалась и к президенту Украины Виктору Януковичу и, не видя содействия, решила обратиться к президенту России Медведеву и премьер-министру Путину, так как у моих детей русская фамилия – может, помогут. В результате 24 августа пришел ответ, что мое письмо с комментариями президента и премьер-министра России направлено в Генеральную прокуратуру Украины «в связи с компетенцией поставленных вопросов», – рассказала Ольга Демина.

В свою очередь адвокат подсудимых Александр Шацкий выразил убеждение, что взрыв в храме связан с намерениями возвести на месте ветхой церкви, переоборудованной из склада, новую. «Я изначально выдвигал версию и настаиваю на ней сейчас, что взрыв связан с тем, что кто-то планирует взять себе этот участок в центре города с целью уничтожить ветхое строение, чтобы потом на его месте отстроить новую церковь», – сказал адвокат.

По его словам, расследование дела с самого начала велось в правильном направлении, но позже, когда было взято на контроль президента и установлены сроки раскрытия, «назначили козлов отпущения... которые даже понятия не имеют, что такое детонатор, без которого привести в действие бомбу невозможно».

«В совершение этого преступления ребятами не верит никто: ни журналисты, ни общественность, ни бывшие, ни действующие сотрудники милиции. Тот, кто планировал это преступление, рассчитывал на то, что, возможно, Патриарх Кирилл, который в тот день был в Киеве, и президент дадут деньги на строительство новой церкви», – сказал адвокат.

Как сообщалось, 28 июля 2010 года в Свято-Покровском храме Запорожья взорвалось самодельное взрывное устройство. В результате пострадало девять человек, пожилая монахиня скончалась в больнице. По факту взрыва возбуждено уголовное дело. Задержаны трое подозреваемых, двое из которых – пономари храма.

10 января 2011 года в Жовтневом районном суде Запорожья состоялось предварительное слушание дела, а 28 января прошло выездное заседание, на котором было зачитано обвинительное заключение прокуратуры.

Интерфакс-Религия

31.08.11 Патриарх Кирилл: Церковь не участвует в политике и не борется за власть

Патриарх Кирилл объяснил, почему Церковь никогда не включается в политический процесс и не борется за политическую власть.

«Сегодня люди делятся по разным признакам – по имущественному,национальному, партийному; но есть нечто, что должно объединять людей поверх всех этих признаков. И вера православная является таким общим домом для всех – для правых и левых, для богатых и бедных, для власти имущих и безвластных, потому что в этом общем пространстве не только люди, но Сам Бог пребывает, и это родной дом для каждого человека», – сказал Патриарх Кирилл после богослужения в храме в честь святых равноапостольных Константина и Елены в городе Абакане (Республика Хакасия)



Совет министров Крыма дал разрешение Украинской Православной Церкви на разработку проекта землеустройства по отводу земли для установки поклонного креста на въезде в Феодосию. Это произошло после июльских столкновений между милицией и казаками, пытавшимися самовольно установить этот крест. «Мы будем выделять землю, как мы ранее говорили, согласно действующему законодательству. Потому что не было вопроса – устанавливать или не устанавливать. Вопрос был в соблюдении и работе в четком законодательном поле», – сообщил и.о. премьера Крыма, первый зампред совета министров республики Павел Бурлаков. Решение об установке поклонного креста уже принято на уровне Феодосии и села, возле которого он будет установлен. По словам П.Бурлакова, учтено и мнение представителей крымско-татарского народа, «и все с этим согласились». Православие.Ru

«Вот почему Церковь никогда не включается в политический процесс, вот почему Церковь никогда не борется за политическую власть или экономическое могущество, – потому что каждый человек, вне зависимости от его взглядов, убеждений, национальности, вне зависимости от достатка, должен помнить, подходя к дверям храма, что здесь нет его врагов. Это то место, где весь народ объединяется», – добавил он.

«Поэтому очень важно, чтобы в христианской общине преодолевались наши человеческие разномыслия, разногласия, ссоры и вражда. Если причащаемся от одной Чаши, то должны иметь мудрость и силу быть братьями не только в храме перед лицом Божиим, но и в мяущемся и раздираемом противоречиями современном мире. Для того и храмы строим, и стараемся воспитывать наш народ», – заключил Патриарх.

Православие.Ru

01.09.11 Греческий иерарх назвал современные школы пыткой для детей

Митрополит Сиатистский Павел (Элладская Церковь) высказался о современных тенденциях в образовательной системе и в социальной жизни в целом. Он заявил, что сейчас все стремятся изменить историю Греции. Митрополит сослался на Косму Этолийского, и сказал, что наверняка святой хотел бы, чтобы на уроках дети узнавали правду, и если бы он увидел, что сейчас происходит в современных школах, то снес бы их.

Также епископ Павел выразил мнение, что многие молодые люди разрушают свою жизнь, принимают наркотики, и все это – последствия неправильных действий образовательных учреждений, которые не могут объяснить детям, для чего они живут.

Современная школа – это пытка для детей, заявил митрополит. Когда-то турки хотели искоренить христианскую веру в стране, а теперь глобализация, пришедшая в Грецию, грозится превратить греческий народ в безликую массу без веры и без любви.

Архиерей заявил, что сейчас все глобализационные силы стремятся к тому, чтобы заставить греков забыть свою историю. И что он видит перед собой войну греков с ужасом современности, пытающимся сокрушить греческую нацию раз и навсегда.

В заключение своей речи митрополит сказал, что покойный архиепископ Афинский Христодул предупреждал о том, что все силы поднимутся в ближайшее время, чтобы бороться с Церковью. Нынешний кризис – это один из знаков начинающейся борьбы, заключил митрополит Павел.

Равноапостольный священномученик Косма (в миру Константин) был родом из Этолии. До 20 лет не знал алфавита. Жаждущий знаний, он обучался сначала на родине под руководством архи диакона Анании Дервишана, а затем завершил свое образование на Святой Афонской Горе, в Ватопедском училище.

Оставшись на Афоне в Филофеевской обители для преусвивания в духовных трудах, он был пострижен там в иноческий чин с именем Косма, а затем рукоположен в иеромонаха.

Стремление направить на путь спасения и укрепить в вере братьев-христиан побудило святого Косму испросить благословение духовных отцов и уйти в Константинополь, чтобы проповедовать Святое Евангелие. Его проповедь, исполненная благодати Святого Духа, простая и кроткая, приносила христианам великую духовную пользу. Как и святым Своим апостолам, Сам Господь споспешествовал ему и утверждал слово его знамениями и чудесами.

По его наставлению в селах открывались церковные училища. Богатые жертвовали свои средства на благоустройство церквей.

Так как церкви не вмещали всех желавших послушать мудрого проповедника, святого Косма с собором иерархов совершил бдения в полях, на площадях, где тысячи людей молились о живых и усопших, и назидались его наставлениями.

Апостольское служение святого Космы завершилось мученической смертью в 1779 году.

Считается, что святой Косма Этолийский своим пророческим взглядом видел, с какими глобальными проблемами столкнется современное общество. В частности, он говорил: «В школах появятся такие вещи, что ум ваш не вместит».

Православие и мир

01.09.11 Все больше греков обращаются в церковные благотворительные центры

Директор НПО «Солидарность» журналист Костис Димцас рассказал в специальном эфире Sky News о Греции и о тех трудностях, которые будет испытывать страна в ближайшее время. Он отметил, что в результате экономического кризиса Грецию ждет волна бедности, поэтому сейчас необходимо оказывать экстренную помощь всем нуждающимся.

По мнению журналиста, сегодня греки находятся в начале волны, которая позже превратится в настоящее цунами. Увидеть его предстоит уже в сентябре, а пожинать плоды разрушений – в следующем году.

Костис Димцас сказал, что сейчас в Греции Церковь поддерживает большое количество благотворительных столовых и приютов, и за последние месяцы в них резко увеличилось количество посетителей. Примерно 60% из них – греки, хотя еще два года назад основным контингентом были иммигранты. Димцас уверен, что этот процент взрослая за последние три месяца в результате краха греческой экономики.

Также греческий журналист высказал мысль, что главной проблемой является увеличение возраста нуждающихся. Дело в том, что безработные старше 45 лет не могут найти для себя место заработка, а у пожилых людей были сокращены пенсии.

Об увеличении числа нуждающихся в поддержке греков заявил также митрополит Сидонский и Апокоронский Дамаскин. Выступая на пресс-конференции, посвященной Центру помощи Феохириди, который уже 12 лет действует в городе Ханье, иерарх отметил, что в летний период 2011 года количество посетителей Центра увеличилось на 25%. При этом большинство приходящих за помощью – это женщины в возрасте от 30 до 40 лет.

По словам митрополита Дамаскина, молодые люди приходят в Центр с различными проблемами – от поиска работы до разрешения вопросов межличностных отношений.

Сидонский архиерей считает, что увеличение обращающихся за помощью греков вполне логично в сложившейся в Греции ситуации. Он уверен, что церковные центры должны оказывать людям как благотворительную, социальную, так и психологическую поддержку.

Православие и мир

02.09.11 Греческие правозащитники обвинили митрополита Анфима в расизме

Греческий союз по правам человека резко отреагировал на недавнее нашумевшее заявление митрополита Салоникского Анфима, который призвал разгромить строящуюся радиостанцию раскольнической «Македонской Церкви». Правозащитники не просто осудили позицию иерарха, но заявили, что необходимо ждать и соответствующих пояснений от церковного священноначала.

В документе союза говорится, что у каждого человека есть демократическое право на выражение мнения представителей религиозных общин. Однако, когда подобные заявления имеют расовую подоплеку, то они могут идти вразрез с правами различных национальных меньшинств.

Также в заявлении отмечается, что подобные расистские высказывания сегодня уже не являются беспрецедентными, поскольку совсем недавно похожее заявление было сделано митрополитом Пирейским Серафимом, который позволил себе довольно резко высказаться относительно еврейских общин.

В связи с этим Греческий союз по правам человека считает необходимым поднять вопрос о борьбе с расизмом и дискриминацией, а также оценить оскорблений, высказанных митрополитом Анфимом в соответствии с законами Греческого государства.

Также в документе отмечается, что Салоникский митрополит отошел не только от принципов терпимости и либеральности, но также явно переступил черту толерантности по отношению к национальным меньшинствам.

Православие и мир

02.09.11 Матрос стал настоятелем храма, открытого на Балтфлоте

В бригаде ракетных кораблей Балтийского флота открыт православный храм в честь Феодора Ушакова.

Новый храм открыл настоятель кафедрального Свято-Георгиевского Морского собора Балтийского флота игумен Софроний (Колосов). Он представил пастве настоятеля храма, который до призыва на срочную службу был священнослужителем в Пензенской области.

25-летний отец Александр Ерошин принял решение продолжить православную традицию и исполнить гражданин долг перед Отечеством – пройти военную службу по призыву. После принятия воинской присяги он был распределен на ракетный катер Р-187, где проходит службу в должности рулевого-сигнальщика.

«В истории современного Военно-морского флота России это пока что единственный случай, когда настоятель православного храмаступил на палубу военного корабля в качестве матроса-гвардейца. В свободное от корабельной службы время гвардии матрос Ерошин будет переоблачаться из военной формы в рясу священнослужителя и уже в чине отца Александра вести церковную службу в храме воинской части», – сообщает пресс-служба флота.

Радонеж

01.09.11 Громадська рада Державного агентства земельнихресурсів України обрала нових членів. Серед них – єпископ Дрогобицький Філарет, Голова Синодального відділу з питань охорони здоров'я та пастирської опіки медичних закладів. Основними завданнями Держземагентства України є реалізація державної політики у сфері земельних відносин і внесення до Кабміну пропозицій щодо формування державної політики у сфері земельних відносин.

Українська Православна Церква

01.09.11 Група волонтерів из Москвы выехала в село Крохино Вологодской области для разбора кирпичей в разрушенной алтарной части полу затопленной церкви Рождества Христова (1788 г.). Мероприятие проходит в рамках благотворительного проекта, который стартовал в марте 2009 года. Его цель – восстановление здания храма, который олицетворяет историю затопленных поселений Русского Севера, уничтоженных при строительстве Волго-Балтийского канала. В планах организаторов – строительство дома священника и деревянной часовни для проведения регулярных служб. Они также намерены добиваться передачи храма в ведение Русской Церкви.

Православие.Ru

01.09.11 Верховный суд РФ отказал православным активистам, которые протестуют против штрафов на паспортах. С иском к правительству в суд обратилась жительница Санкт-Петербурга Людмила Румянцева. Как пояснила ее представитель Анна Пугачева, истница просила отменить постановление правительства о внесении в общегражданский паспорт «машинописной записи, в которую предполагается вносить личный код гражданина». По сведениям Пугачевой, паспорта с данной записью уже выдаются с 1 июля. Она пояснила, что формальным основанием для иска стало нарушение, по мнению заявительницы, при автоматическом считывании и обработке их личного кода. «Исковое заявление было отклонено», – добавила Пугачева. Один из православных активистов, пришедших в Верховный суд, пояснил, что требование исключить из паспорта место для личного кода гражданина связано с тем, что «в системе доступа в информационную базу встречаются «число Зверя» 666».

Газета.Ru

02.09.11 Каждый десятый россиянин сталкивался с недружелюбным отношением в православных храмах. Таковы данные соцслужбы «Среда». 86% россиян не сталкивались с недружелюбным отношением к себе в храмах. Недружелюбие со стороны священнослужителей отмечают 8% опрошенных, с недружелюбием со стороны пожилых прихожанок столкнулись 11%, и еще 6% затруднились с ответом.

Интерфакс-Религия

02.09.11 В Болгарии разрушается монастырь, где похоронены погибшие во время Русско-турецкой войны 1877-1878 гг. русские солдаты. Местные жители начали кампанию по сбору средств на реставрацию обители, а пенсионерка Недялка Костова даже написала письмо премьер-министру РФ Владимиру Путину с просьбой о помощи. «Нет денег на ремонт. Проблемы у нас уже давно. Все крыши в спальных помещениях протекают во время дождя, то же и в церкви, но никто не помогает», – сообщила настоятельница игуменья Епифания. В обители проживают 5 наследниц. Они пытались обратиться за помощью к частным фирмам, но безуспешно. Помощь не оказала и Старо-Загорская митрополия, которая посоветовала сестрам делать ремонт своими силами.

Седмица.Ru

В конце августа глава Синодального отдела внешних церковных связей митрополит Иларион совершил поездку по Ближнему Востоку, за время которой посетил три древнейшие Поместные Церкви и встретился с их Предстоятелями. Об итогах этих встреч владыка рассказал по возвращении в Москву порталу «Интерфакс-Религия».

НЕ СТОИТ ЖДАТЬ СЮРПРИЗОВ ОТ ВСЕПРАВОСЛАВНОГО СОБОРА

— Закончилась Ваша поездка по странам ближневосточного региона и Турции. Вы посетили три Патриархата. Какова была цель этого путешествия?

— Поездка состоялась по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Святейший Патриарх и Священный Синод поручили мне регулярно посещать глав Поместных Православных Церквей, консультироваться с ними по вопросам межправославных отношений, по актуальным вопросам современного бытия Православной Церкви. Поездка по странам Ближнего Востока была необходима, чтобы лично встретиться с Предстоятелями трех древних Патриархатов: Константинопольского, Антиохийского и Иерусалимского.

В настоящее время на Ближнем Востоке происходят политические события, которые могут серьезно осложнить жизнь христиан в этом регионе. Не случайно, что проблемы местных христиан стали объектом пристального внимания глав ближневосточных Церквей. 1 августа в Иордании состоялась встреча Предстоятелей Антиохийской, Иерусалимской и Кипрской Церквей с участием представителя Александрийского Патриархата. 23 августа аналогичная встреча состоялась на Кипре. 1 сентября еще одна встреча, посвященная проблематике Ближнего Востока, пройдет в Стамбуле под председательством Патриарха Константинопольского Варфоломея.

Русская Православная Церковь никогда не оставалась безучастной к проблемам наших ближневосточных православных братьев и свою озабоченность положением христиан на Ближнем Востоке и в других регионах мира выразила в заявлении Священного Синода от 30 мая.

— А как это заявление было воспринято Предстоятелями Церквей, с которыми Вы встречались?

— Всем трем Предстояте-



Митрополит Иларион

лям я передал текст этого заявления в переводе на разные языки, в том числе греческий и арабский. Предстоятели ближневосточных Церквей с благодарностью восприняли это заявление. В частности, Патриарх Антиохийский сказал, что оно будет опубликовано на православных медиа-ресурсах Сирии и Ливана.

— **Связано ли учащение встреч Предстоятелей Церквей этого региона только с политическими обстоятельствами времени? Будут ли на предстоящей встрече в Стамбуле обсуждаться лишь региональные вопросы или также вопросы общеправославного значения?**

— Я задавал этот вопрос всем трем Патриархам. Святейший Патриарх Варфоломей сказал мне, что встреча будет посвящена, прежде всего, проблемам Ближнего Востока. Это же подтвердили Патриарх Антиохийский Игнатий и Патриарх Иерусалимский Феофил, который, впрочем, добавил, что, когда Предстоятели встречаются, они могут обсуждать любые интересующие их вопросы.

Будет ли обсуждаться на встрече тема предстоящего Всеправославного Собора, мне сейчас ответить трудно. Но считаю, что вопросы межправославного характера

должны обсуждаться всеми Поместными Православными Церквами, чтобы не создавалось впечатление, что какая-то группа Церквей пытается принять решение за все Поместные Церкви в их отсутствие.

— **Затрагивался ли воп-**

— Полагаю, что этот вопрос должен стать предметом обсуждения Всеправославной подготовительной комиссии. Если мы хотим создать подлинный Всеправославный Собор, то считаю, что на него должны быть приглашены все епархиальные ар-

хиереи, чтобы каждая местная Церковь была представлена на Соборе своим епископом, как это было в эпоху Вселенских Соборов. Общее число епархиальных архиереев всех Поместных Православных Церквей, вместе взятых, составляет приблизительно 500 человек, и мне кажется, что было бы вполне реалистично собрать их на совещание. Однако если в настоящее время по каким-либо техническим причинам окажется невозможным собрать столь представительный форум, тогда, конечно, представительство от Церквей должно быть пропорционально их размерам.

Сегодня существуют такие механизмы межправославного сотрудничества, в которых каждая Церковь представлена одним или двумя представителями. Но если речь идет о Русской Православной Церкви, то надо понимать, что численность ее верных чад больше, чем совокупная численность всех остальных Поместных Православных Церквей, вместе взятых. Размер Церкви не может не учитываться при определении квоты ее представительства на Всеправославном Соборе.

— **Как Вы думаете, где и когда может состояться такой Собор?**

— Святейший Патриарх Варфоломей выразил пожелание, чтобы этот Собор прошел в Стамбуле, в храме Аギи Ирини, где в 381 году проходил Второй Вселенский Собор. Я думаю, этот Собор мог бы состояться в обозримом будущем, если, конечно, будут тщательно обсуждены и урегулированы вопросы, касающиеся представительства, протокола и повестки дня.

— **Можно ли сказать, что при условии достижения договоренности по всем этим вопросам Московский Патриархат сегодня выступает за созыв Собора?**

— Мы выступаем за созыв такого Собора, потому что сегодня перед лицом тех вызовов, с которыми сталкивается Православная Церковь



во всем мире, нужно, чтобы был слышен единый и солидарный голос Православия. Именно поэтому очень важно преодолевать все имеющиеся разногласия на подготовительном этапе, чтобы предстоящий Собор стал фактором единения, а не фактором разделения. И именно поэтому абсолютно необходимо, чтобы, как это уже и принято в межправославном сотрудничестве, консенсус оставался единственным методом принятия решений.

– Есть свои ожидания и у некоторых представителей церковной общественности: собирается Восьмой Вселенский Собор и отменит все решения семи предыдущих...

– Эти опасения лишены оснований, потому что, во-первых, Собор не примет никаких решений, которые не были бы озвучены в течение последних пятидесяти лет Подготовительной комиссией. Решения Подготовительной комиссии известны, они ни от кого не скрываются: и документы, и протоколы заседаний этих комиссий могут стать доступны тем, кто этого пожелает. Многие документы Подготовительной комиссии публиковались в «Журнале Московской Патриархии» в 1970-80-е годы.

Более того, если будет принято решение о созыве Всеправославного Собора (хотел бы подчеркнуть, что такое решение может быть принято только всеми Поместными Православными Церквами), то все темы, которые в течение пятидесяти лет обсуждались в ходе подготовительных предсоборных совещаний, будут изучены еще раз. Будут внесены необходимые корректировки с учетом изменившихся обстоятельств; решения, которые будут приниматься, будут известны заранее: нет никаких оснований ожидать от этого Собора каких-либо сюрпризов.

– Можно ли сказать, что следование принципу консенсуса при проведении Собора исключает принятие решений, которые могли бы пойти вразрез с церковной традицией, чего опасается определенная часть верующих людей?

– Да, исключает, потому что принцип консенсуса предполагает согласие всех Церквей с принимаемым решением. А если хотя бы одна Церковь с чем-либо не соглашается, значит, на это у нее есть основания, и основания эти лежат в традиции той или иной Поместной Церкви.

Надо сказать, что между Поместными Православными Церквами нет никаких

вероучительных разногласий, нет никаких разногласий в области канонического права. Все те трудности, с которыми мы сталкиваемся, касаются, прежде всего, политических вопросов – тех вопросов, которые могут решаться либо в двустороннем диалоге между двумя Поместными Церквами, между которыми возникают разногласия, либо на межправославном уровне.

И если говорить о тех десяти темах, которые были включены в повестку Всеправославного Собора еще 50 лет назад, то по восьми из них согласие уже достигнуто, а две оставшиеся носят, можно сказать, технический характер. Речь идет о том, как будет подписываться томос об автокефалии в случае ее предоставления той или иной Церкви, и о том, в каком порядке Церкви будут фигурировать в официальных списках – диптихах. Эти вопросы, которые – хочу особо подчеркнуть – не носят вероучительного характера, могут быть решены и после Всеправославного Собора.

– Между тем представители неканонических групп на Украине, которые сегодня не находятся в общении ни с одной из Поместных Православных Церквей, ожидают от Собора и даже от предстоящей 1 сентября встречи пяти глав Церквей Ближнего Востока признания их автокефалии и внесения их имен в эти самые диптихи.

– Вопрос раскола – очень болезненный. Раскол – это рана на теле Церкви. Конечно, Церковь должна прилагать постоянные усилия к тому, чтобы уворачивать существующие расколы. И Церковь всегда призывает тех людей, которые, сознавая это или не сознавая, уклонились в раскол, вернуться в ее лоно, она всегда ждет их с распростертыми объятьями.

Полагаю, что предстоящий Всеправославный Собор вполне может обсудить эту тематику и принять решения, которые помогут нашим братьям и сестрам, уклонившимся в раскол, вернуться в лоно Церкви. Но я не думаю, что собрание Предстоятелей Церквей Ближнего Востока, которое будет иметь консультативный характер и будет посвящено проблемам этого конкретного региона, сможет принимать какие бы то ни было решения по украинской проблематике. Украина – не Ближний Восток: Речь же идет о региональной встрече, которая будет посвящена региональной, ближневосточной тематике.

Интерфакс-Религия

450-РІЧЧЯ ПЕРЕСОПНИЦЬКОГО ЄВАНГЕЛІЯ відсвяткували Україна



На батьківщині
Першокниги
відкрили
культурно-
археологічний
центр
«Пересопниця»

29 серпня Україна відзначила 450-річчя Пересопницького Євангелія. В урочистих заходах із нагоди ювілею Першокниги та у відкритті культурно-археологічного центру «Пересопниця» взяв участь Президент України Віктор Янукович.

Проект «Пересопниця» буде постійно діючим. Тут відбуватимуться дійства районного, обласного і міжрегіонального значення.

Головною ж подією святкування стало урочисте завершення піврічного марафону з написання всім українським світом літературного перекладу Пересопницького Євангелія. Відомі українці в усіх куточках світу і по всій Україні протягом цього часу власноруч писали по кілька рядків із Першокниги, а завершив цю працю сам Президент України. Тепер усі рукописи урочисто з'єднають в унікальну «Книгу». Надалі вона зберігатиметься в Пересопниці, і всі відвідувачі зможуть долучитися до її написання, а їх імена поповнюютимуть перелік «співавторів».

Українська Православна Церква розпочала святкування ювілею Пересопницького Євангелія ще задовго до офіційних заходів. Чотири роки тому, до 1020-річчя Хрещення Русі, світ побачило факсимільне видання Першокниги, здійснене

спільними зусиллями Церкви та НАН України. Презентація унікального видання проїшла в Українському домі за участю науковців, музеїв, діячів культури, духовенства.

Згодом Пересопниця побувала у Рівному, Хмельницькому, Донецьку, Шостках, Луцьку, Конотопі, Ізяславі, Севастополі тощо. Потім почала кро

кувати світом: Іспанія, Велика Британія, США, Канада, Польща, Ізраїль, Російська Федерація.

Тепер Церква поширюватиме Пересопницю по єпархіях УПЦ та зробить подарунки усім закладам науки і культури.

Пересопницьке Євангеліє – один із найдавніших європейських перекладів Святого Письма XV-XVI століття рідною мовою, шедевр рукописного мистецтва. З церковнослов'янської тодішньою письмовою староукраїнською мовою Євангеліє переписав чернець-переписувач Михайло Василієвич у 1556-1561 роках.

Пересопницьке Євангеліє являє собою манускрипт вагою 9,3 кілограмів, форматом 38x24 сантиметри, складається з 482 пергаментних листів, оправлених у дубові дошки, обтянуті зеленим оксамитом. Текст виконаний темно-коричневим чорнилом із засушуванням червоної фарби для нумерації розділів, відділення початкових літер (букиць), а також різних приміток на полях.

Нині Євангеліє зберігається у Центральній науковій бібліотеці АН України імені В.І. Вернадського. З 1991 року на Пересопницькому Євангелії Президенти України присягають на вірність народові України.

Православіє в Україні

Настоятель днепропетровского храма в честь иконы Божией Матери «Иверская» протоиерей Николай Несправа вернулся из сложного и опасного путешествия – из джунглей Новой Гвинеи. Отправляясь в путь, украинский священник-пилигрим хотел научиться лучше понимать людей и проверить себя. Насколько ему это удалось, он рассказал в эксклюзивном интервью для ИА «МОСТ-ДНЕПР».

Протоиерей Николай Несправа:

«ЭТО БЫЛ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ ОБЩЕНИЯ С ЛЮДЬМИ, ЧЬЕГО ЯЗЫКА МЫ НЕ ПОНИМАЛИ»

– Отправляясь в это путешествие, Вы говорили, что одна из задач – научиться лучше понимать людей здесь, в Украине? Вы смогли ее реализовать?

– Да. Это был удивительный опыт общения с людьми, чьего языка мы не понимали. Между нами – тысячелетия, ведь они до сих пор живут в каменном веке. И люди меня понимали.

Дело в том, что есть один язык, который понятен всем. Это язык искренности, милосердия, любви. Эти люди его очень хорошо считывают. Воины там всегда ходят с оружием. Когда мы только подходили, было видно, как напрягаются у них мышцы рук, сжимающие луки, мышцы грудной клетки. Они очень внимательны, в любой момент готовы отразить нападение. Мы начинаем с ними общаться и постепенно луки опускаются вниз, появляется улыбка, завязывается разговор...

Правда, я не могу сказать, что всем доволен. С одной стороны, вернулся живой и практически здоровый. С другой, отсматривая фотографии, я понял, что из-за своего страха не заснял многие интересные моменты. Надо было просто падать людям под ноги с камерой, чтобы сделать снимок прямо из гущи событий! Кроме того, из-за ограниченности бюджета мы не смогли взять самую современную фото- и видеотехнику, способную работать в условиях постоянно дождя.

– Разве джунгли – это не тропический рай?

– Это тропический ад! Чтобы спастись от воды, которая постоянно падает с неба, караван – племя лесных жителей – строит свои хижины на сваях в высоту от 10 до 30 метров. В этих домах

люди живут вместе с собаками и свиньями.

За две недели солнце мы видели не больше часа. Мы шли то по колено, то по грудь в воде по лесу. Нас сопровождали местные носильщики-проводники. Передняя

– Трудно сказать. Утром, отправляясь в путь, мы спрашивали у проводника: как далеко место назначения. Он отвечает – 6 км, за 2 часа дойдем. Часов через 6 мы снова спрашиваем: «Сколько нам идти?» – «2-3 часа». –

невозможно высушить перья или мех, теплокровные животные выживают с большим трудом. Однако некоторые племена охотятся на крокодилов.

– А людей едят?

– Если спросить их об



пара носильщиков с грузом оторвалась от нас настолько, что мы их не могли догнать. Эти люди шли босиком и без одежды. Я был одет в спецназовский костюм, который спасал меня во многих экстремальных ситуациях. В джунглях же он оказался абсолютно бесполезным. В нем я сильно перегревался. Сняв же костюм, выяснил, что кругом слишком много растений с острыми как бритва листьями, шипами, крючками. Кроме того, идти приходится по корням и бревнам. К вечеру первого дня у меня деформировалась подошва на обуви и страшно болели ноги. Даже после того, как упал, я повредил ребро ишел налегке, я ощущал колоссальную перегрузку. При этом раньше я служил в спецназе и всегда считал себя физически подготовленным человеком.

– И сколько километров вы проходили в день?

отрезки они время не дробят. Они никуда не торопятся. Там я вообще не видел работающих мужчин.

– За счет чего они живут?

– Собирают бананы, ананасы, кокосы, собирают крахмал из сарговой пальмы, ловят рыбу. Разводят свиней, но для папуасов это скорее валютта, чем еда. Есть у них и собаки, которых практически не кормят и постоянно бьют. Еда в племенах очень скучная, крайне мало белковой пищи, дети голодные и больные, старики практически ничего не едят.

– Охотятся ли папуасы?

– Я думал, что в джунглях увижу миллионы ярких птиц и диковинных зверей. Надеялся увидеть орхидеи, лианы, цветы. На самом деле там все было серым – серое небо, все время стена воды. Кроме насекомых и слизней в джунглях я никого не увидел. В таком климате, когда

люди были последний раз в 1985 году. В одном племени на нас смотрели как на призраков: они осторожно пытались к нам приснуться и в то же время вздрагивали при малейшем нашем движении. Мы поняли, что эти люди видят белых впервые. В основном же наше передвижение по селениям было похоже на мультфильм «Каникулы Бонифация». За нами бежала куча детей. Младшие пытались подойти поближе, прикоснуться, а старшие мальчишки солидно сопровождали нас, отгоняя малышей.

– Папуасы живут семьями?

– По-разному. В некоторых племенах – да. Там девушки выходят замуж в 13-14 лет. За невесту жених должен отдать до 5 свиней, пару комплектов луков, стрел, ножей и копий, а также... ожерелье из собачьих зубов. Некоторые такие ожерелья,



которые я видел, достигали 1,5-2 метра в длину. В некоторых племенах мужчины и женщины живут отдельно и встречаются только для продолжения рода. Малыши живут с матерями, а лет с 7 мальчики отправляются в специальные дома, где из них готовят воинов.

– Пытались ли вас соблазнить местные женщины?

– Это даже никому не приходило в голову, настолько разные наши миры. Яванцы (индонезийцы), которые на протяжении последних 100 лет цивилизованно живут на островах Папуа Новая Гвинея и местные папуасы никогда не вступают в браки друг с другом. Им это даже не приходит в голову, как не приходит в голову вступить в брак с собакой или коровой.

Более того, у папуасов нет даже межплеменных браков. Браки возможны только в рамках своего племени. Племена не общаются друг с другом и не поддерживают вообще никаких отношений. На территории, где мы были, проживает около 800 племен, у каждого из которых свой язык. Поэтому соседи не понимают друг друга.

– А воюют?

– Регулярно. Прежде всего, из-за женщин, затем – из-за свиней и за территорию, на которой растут съедобные плоды. Если представитель одного племени пришел собирать бананы на территорию другого – могут убить. Потом придет полиция, будет разбираться, но собственно законов там нет.

– Как собственно и цивилизации...

– К сожалению, цивилизация туда приходит в своих самых низменных формах: наркотики, алкоголь, распущенность. С другой стороны – невежество и безграмотность. В тамошнем аэропорту я видел человека, который шел в костюме с галстуком и босиком. Садясь в самолет, никто не наблюдает очередь, все распихивают друг друга. Никто не уступает дорогу старику, женщинам и детям.

– Папуасы летают на самолетах?

– Из-за отсутствия дорог там очень развита малая авиация. Самолеты принадлежат миссионерам и частным компаниям и полеты

стоят довольно дешево. Есть и города. Административные должности там занимают яванцы (индонезийцы), они же торгуют на рынках, работают в банках, гостиницах, предприятиях сферы услуг. Папуасы же продают им свои изделия – ножи, луки, копья и покупают то, что им нужно. Города эти тоже довольно примитивны: куча одноэтажных деревянных хижин, крытых жестью. В городах есть почта, интернет-кафе салоны красоты. Папу-

– Почему же, если в джунглях так тяжело жить, папуасы не пытаются интегрироваться в современное общество?

– Многие племена узнали о том, что есть какая-то другая жизнь, всего 20-30 лет назад. Учитывая, какая культурная пропасть лежит между современным миром и каменным веком, они пока не могут осознать себя в этом мире.

Между тем, там есть такой современный атрибут как выборы. Предвыборные плакаты меня очень насмешили. Меняются лица кандидатов, но лозунг у всех один: «Папуа, вперед!»

У местного губернатора-папуаса (это выборная должность) шикарный дом с залом из нержавейки. Несмотря на то, что дорог на Папуа нет – во дворе стоит джип «Тойота Секвойя». Что-то мне это напомнило.

– Что Вы почувствовали, когда вернулись домой?

– Там я часто вспоминал Днепропетровск, Украина. Иногда нам кажется, что нам плохо живется. Но когда по-

смотришь на действительно плохую жизнь, понимаешь, что у нас все хорошо. У нас есть какие-то проблемы с властью, еще с чем-то, но зато у нас благодатный край, земля, на которой можно жить. Там же можно только выживать.

– Что вы будете делать с привезенными фото-видеоматериалами, артефактами?

– Проект «Пилигрим» продолжается. В его рамках я собираюсь создать фильм о нашем путешествии, а также устроить выставку фотографий и артефактов.

Кроме того, у меня родилась идея благотворительного проекта. Мы собираем средства для закупки еды, одежды, медикаментов для детей Папуа. Они живут хуже, чем животные в зоопарке при нашем храме. И помочь им ждать неоткуда.

– Не собираетесь ли Вы совершить экспедицию в джунгли Африки или Южной Америки?

– Вы знаете, экзотики мне хватило на всю жизнь.

Беседовала Ольга ПАЛИЙ

Больше фотографий из поездки о. Николая можно увидеть на сайте <http://eparhia.dp.ua>

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1 сентября по 1 октября в Симферополе

проходит акция «Подари книгу заключенному». Православная, справочная, познавательная, классическая и другая литература принимается в отделе культуры Симферопольской и Крымской епархии по адресу: г. Симферополь, ул. Героев Аджимушкай, 9/11.

22 сентября во Львове

пройдет II Международная научно-практическая конференция по вопросам семьи и семейного воспитания. Основные вопросы форума: пути решения демографического кризиса в обществе, участие общественных и религиозных организаций в формировании семейной политики в государстве, понятие брака в свете церковной традиции, роль образовательных процессов в вопросе формирования семьи, благотворительность, социальная защита семьи и др. hotline@prolife-fest.ru, Ольга.

3-7 октября в Балаклаве (АР Крым)

пройдет IV Всеукраинский фестиваль православных СМИ. Тема – «Развитие общецерковной информационной сети Украинской Православной Церкви». Заявки на участие принимаются до 15 сентября 2011 года по эл. почте festzmi@gmail.com или факсом (044) 255-12-56. Подробнее на сайте <http://festzmi.org>

НОВИНКИ ПРАВОСЛАВНОГО ИНТЕРНЕТА

Апология Русской Православной Церкви:
<http://apologetics.ru>

Сайт создан группой православных блогеров. Особое внимание авторы будут уделять защите чести и достоинства Православной Церкви, противодействию богохульству и клевете в ее адрес.

В социальной сети «ВКонтакте» заработал миссионерский проект «Батюшка онлайн»: http://vkontakte.ru/batyushka_online

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

†††

21 серпня помер найстаріший клирик Волинської єпархії настоятель Свято-Степанівського храму села Усичі Луцького району протоієрей Миколай Назарук.

†††

25 августа на 46 году жизни после продолжительной болезни отошел ко Господу клирик Бердянської єпархії, настоятель Преображенского храма с. Благовещенка Куйбышевского района Запорожской области митрофорный протоієрей Михаїл Шегда.

†††

28 августа в возрасте 87 лет скончался ієпах Православной Церкви в Америці архієпископ Даллаский і Йога Димитрій (Ройстер).



Польские католические епископы выступили против «коронации» Иисуса Христа

Католические епископы Польши решительно осудили идею об «интронизации Иисуса Христа как Короля Польши». Каждый, кто присоединяется к движению, выступающему за эту идею, теряет принадлежность к своей церковной общине, заявили они.

Епископы объявили также о временном приостановлении в служении священника из Krakова, который является одним из активистов движения, призывающего интронизировать Иисуса Христа.

Благодаря указу (1925 г.) Папы Пия XI, Иисус Христос называется в Католической Церкви «Царем Вселенной». Другое представление о Царстве Христа несовместимо с учением Церкви, пояснили польские епископы. Генеральный секретарь Конференции католических епископов Польши Станислав Бунзик заявил, что Церковь «не может терпеть» подобные инициативы, они угрожают ее единству.

Кампания, призывающая интронизировать Иисуса Христа как Короля Польши, началась в 1990-е годы с появлением ассоциации «Роза». Одним из доводов в пользу интронизации является официальное объявление Божией Матери «Королевой Польши» в 1656 г. после чуда, случившегося по молитвам Девы Марии у Ее иконы. Поляки сочли, что Божья Матерь помогла им изменить ход битвы со шведами.

В первой половине нового тысячелетия в кампанию включились политики: группа депутатов нижней палаты польского парламента внесла в сейм предложение объявить Иисуса Христа «Королем Польши». В декабре 2006 г. 46 представителей крайне-правой «Лиги польских семей», правящей консервативной партии «Закон и Справедливость» и Крестянской партии подписали проект данного постановления.

Не раз проходили демонстрации защитников идеи «коронации» Иисуса Христа, когда тысячи поляков маршировали по улицам Варшавы мимо Президентского дворца, выкрикивая лозунги и напевая: «Горе тебе, если ты против вступления Иисуса на польский престол». По словам приверженцев этой идеи, исправить современную ситуацию может только Иисус, который должен взять бразды правления в свои руки.

Седмица.Ru

Правительство Лихтенштейна «отмежевывается» от Католической Церкви

Напряженные отношения между Католической Церковью и правительством Лихтенштейна усугубились из-за нового конфликта. Он возник в связи с отказом архиепископа Вадуца Вольфганга Хааса удовлетворить просьбу премьер-министра Клауса и совершать венчания в храме замка Гутенберга. Отреставрированная на частные пожертвования церковь должна, по замыслу правительства, привлекать вступающих в брак к посещению символа общины Бальцерс, замку Гутенберга.

Архиепископ Вадуца пояснил в своем отказе: «Дело Церкви – не организация свадьбы-мечты или романтического представления, но помочь брачующимся при вступлении на путь серь-



Католические епископы Польши решительно осудили идею об «интронизации Иисуса Христа как Короля Польши». «Каждый, кто присоединяется к движению, выступающему за эту идею, теряет принадлежность к своей церковной общине», – заявили католические епископы на заседании в Варшаве 26 августа. Епископы объявили также о временном приостановлении в служении священника из Krakова, который является одним из активистов движения, призывающего интронизировать Иисуса Христа.

Фото: Статуя Христа Царя. Памятник, установленный на окраине польского города Свебодзин, является самым высоким изваянием Спасителя в мире

езных и прочных брачных отношений».

В качестве церковно-юридического основания для своего отказа Вольфганг Хаас указал правило 118 «Кодекса канонического права», предписывающее католикам заключать браки в их церковных приходах. Только с разрешения епископа разрешается проводить браки в другом храме.

Епископ Вадуца отклонил, кроме того, просьбу правительства о «католическом освящении» отреставрированного храма. По словам Хааса, освящение связано с ограничением прав собственности, что, в свою очередь, отвергает правительство княжества.

В отношениях между Церковью и государством в Лихтенштейне существует давняя напряженность. Законопроект, готовящийся к принятию в княжестве, по-новому регулирует отношения между Католической Церковью и государством. Церковь теряет свой правовой статус и госфинансирование.

В день национального праздника наследный принц Лихтенштейна заявил о том, что в княжестве отношения между Церковью и государством пойдут по пути дальнего «широкого размежевания». Правительство намерено, наряду с Католической Церковью, официально признать другие религиозные организации и провести реформу религиозного образования. На 18 сентября запланировано проведение референдума о легализации абортов в первые 12 недель беременности.

Мир религий

В Испании прошел конгресс Европейской ассоциации женщин-теологов

В городе Саламанка прошел XIV Международный конгресс Европейской

ассоциации женщин-теологов (ESWTR). Девизом этой встречи был выбран «Феминистская теология: слушать, понимать и уметь ответить на вызовы секуляргого и плюралистического общества».

Основными темами дискуссий на конференции были «Новые пути феминистской теологии в Европе», «Жизнь и проблемы женщин-мусульман в Европе», «Ислам и ассимиляция», «Культурная и религиозная идентичность в секуляргом мире», «Разум и чувства. Постмодернистская эстетика феминистской теологии» и др.

В конгрессе приняли участие около 200 женщин христианских теологов из европейских стран, в т. ч. из России, Грузии, Украины, а также из Южной и Северной Америки. С докладами выступили также последовательницы ислама. В рамках конгресса работала выставка, посвященная жизни женщин в разных странах. Экспонатами выставки стали художественные работы участниц конференции, сделанные в разных техниках.

Европейская ассоциация женщин-теологов была основана в Швейцарии в 1986 г. Она объединяет более 700 женщин специалистов в области теологии. Вместе с европейскими теологами членами ассоциации являются специалисты из Северной и Южной Америки.

Большинство теологов ESWTR исповедуют Христианство. В ассоциации входят католики, лютеране, реформаты, англикане, старо-католики, православные. Небольшая часть членов ESWTR исповедует ислам и иудаизм. Целью ассоциации является содействие богословской дискуссии между женщинами и поощрение гендерных исследований.

Седмица.Ru



Армянская Церковь впервые за 500 лет намерена возобновить канонизацию

Армянская Апостольская Церковь созвала совещание по канонизации 1,5 млн армян, погибших в годы геноцида. Собрание началось с утренней поминальной молитвы по жертвам геноцида армян в церкви вмч. Степаноса (Стёфана) в ливанском Антилиасе. ААЦ уже в четвертый раз проводит совещание по вопросам признания святыми жертв геноцида.

Армянская Апостольская Церковь не причисляла своих подвижников к лицу святых уже более 500 лет. В Армянской Церкви святые признавались святыми по факту и исторической памяти об их духовном подвиге. Специальный чин канонизации отсутствовал. Если в Церкви по отношению к некоему человеку существовало устойчивое мнение, что он святой, он таковым и почтился. К числу общих с другими Церквами святых в Армянской Церкви относится весь сонм угодников Божиих, прославленных до Халкидонского собора 451 года. Одним из святых, наиболее почитаемых в Армении и включенных в святыни Русской Православной Церкви, является Григорий Просветитель. Перечень официально признанных святых Армянской Церкви, чьи имена перечислены в календаре и поминаются на богослужениях, закрыт еще в XIV веке. Последним был прославлен Григор Татеваци.

Чтобы восполнить исторически сложившуюся лакуну в данном вопросе, Совет поставил четыре вопроса, получив ответы на которые, Армянская Церковь сможет принять решение о возобновлении чина канонизации. В первую очередь, Совету предстоит получить ответ на вопрос о том, как единая христианская Церковь канонизировала своих святых. Далее предстоит определить, какие условия необходимы, чтобы ААЦ признала святых, как и кому осуществлялся чин канонизации, и по какой причине вот уже пять веков Армянская Апостольская Церковь не канонизировала святых.

Следующее совещание по вопросу канонизации в Армянской Апостольской Церкви пройдет 5-10 декабря 2011 года в Первопрестольном Эчмиадзине.

Седмица.Ru

Турция вернет христианам и иудеям конфискованную собственность

Правительство Турции решило вернуть собственность, конфискованную у общин религиозных меньшинств. Возвращению подлежит собственность, отобранные у турецких греков, армян и евреев с 1936 года. В перечень попали бывшие монастыри, здания больниц и школ, кладбища, частные дома, заводы, предприятия и даже киоски.

Правительство предлагает альтернативный вариант возмещения ущерба христианским общинам – это выплата компенсаций. Стоит заметить, что часть имущества принадлежит не непосредственно грекам, а, например, болгарам, у которых оно незаконно было конфисковано. Теперь Болгария также планирует вернуть свою собственность.

Официально о намерениях властей премьер-министр Турции Реджеп Тайип Эрдоган объявил 28 августа. Против планов правительства о возмещении ущерба выступала парламентская оппозиция.

Общественность полагает, что эта инициатива – плод давления Европейского Союза на правительство Турции, поскольку за последнее время против правительства страны было подано множество исков в Европейский Суд. Однако многие считают, что немалое значение здесь имеют и переговоры Константинопольского Патриарха с официальными лицами, а также его старания по налаживанию диалога с представителями правительства, в том числе и через других официальных лиц, которые неоднократно прибывали к патриарху Фанар для обсуждения различных церковных вопросов.

Представители религиозных меньшинств составляют не более одного процента населения Турции. Так, среди 74 миллионов турецких граждан – 120 тысяч христиан всех конфессий и около 25 тысяч иудеев.

Радонеж, Православие и мир

Власти Буэнос-Айрес хотят вытеснить религию из общественных мест

Власти Буэнос-Айрес хотят исключить религиозные символы из общественных мест. Автор инициативы доктор Мария Хосе Либертино требует «права не верить».

Епископ Мар-дель-Плата Антонио Марино подверг резкой критике новый законопроект и рассказал в интервью «La Capital», что есть и другие инициативы, которые идут в том же направлении: например, вопрос о возможности присутствия символа креста на флаге Буэнос-Айреса, или предложение удалить останки генерала Сан-Мартина из Кафедрального собора.

«Если мы серьезно относимся к предложению устраниć религиозные символы из общественных мест, это нас очень далеко заведет. Последовательное и систематическое применение этого принципа способствует отказу от исторической и культурной самобытности нашего общества. Это все равно, что начать создавать новую культуру, игнорируя все, что было сделано предками», – сказал епископ Антонио Марино.

Епископ также напомнил о многочисленных следах библейского языка в романских языках. Таким образом, последовательное применение принципа удаления религиозных символов из общественных мест ведет к отрицанию истории и культуры.

Наконец, Антонио Марино подверг критике состоятельность самого понятия «право не верить»: «Разве у нас кого-то преследуют за неверие? И почему защита прав меньшинства является нападением на убеждения большинства?»

Седмица.Ru

В Воронеже «Свидетели Иеговы» привлечены к административной ответственности

25 августа 2011 года в суде Левобережного района Воронежа состоялось судебное заседание, в котором ответчиком выступили представители тоталитарной религиозной организации «Свидетели Иеговы». Заявителем в данном процессе являлось Воронежское региональное отделение движения «Народный Собор», которое ранее уведомляло городские власти о планируемом проведении в Воронеже межрегионального конгресса иеговистов.

26.08.11 В Польше все больше и больше детей посещают католические школы. С 1999 года количество католических школ увеличилось со 140 до примерно 500. В настоящее время в католических школах учатся около 50 тысяч человек. Только в одном Кракове в рейтинге десяти лучших гимназий города числятся семь католических школ. В стране с 1999 года муниципалитеты передавали принадлежащие им школы религиозным фондам и частным организациям.

Богослов.Ru

29.08.11 Во время общенациональной забастовки в Чили демонстранты разорили храм Девы Марии Заступницы и пытались ее поджечь. Осквернению храма воспрепятствовали сотрудники строительной компании, которая выполняет ремонт здания, пострадавшего от землетрясения в феврале 2010 года. Вовремя подоспела полиция, которой удалось погасить огонь с помощью водяных пушек и разогнать демонстрантов.

Седмица.Ru

29.08.11 Конференция католических епископов Германии опубликовала новую брошюру «Католическая Церковь в Германии – Факты и цифры 2010/11». Согласно опубликованным данным, в Германии насчитывается 24 млн. 600 тысяч католиков, 70 епископов, 908 католических школ, 120 ассоциаций, 378 профессоров богословия, 43 музея, 9400 детских садов.

Седмица.Ru

29.08.11 Эксперт по высшему теологическому образованию, сотрудник ватиканской Конгрегации католического образования, священник Фридрих Бечина отметил растущий интерес к теологическому образованию в университетах разных странах мира. По его словам, речь идет именно о «церковном и конфессионально обусловленном образовании», поскольку оно имеет четко определенную концепцию развития науки и догматические рамки исследований. Согласно Фридриху Бечине, теология также рассматривается как «корректирующая» дисциплина для других наук. Речь идет о «взаимной очистке веры и разума», – сказал Бечина. Спрос на теологическое образование, по словам эксперта, закрепляется еще и востребованностью на специалистов-теологов на самом высоком политическом уровне, например, на уровне Совета Европы.

Седмица.Ru

29.08.11 Официальные представители Римско-Католической Церкви опубликовали список священнослужителей, вовлеченных в сексуальные скандалы с несовершеннолетними. Список содержит имена 157 священников и двух дьяконов, вовлеченных в скандалы за последние несколько десятилетий. «Эта публикация – часть усилий, направленных на защиту детей и восстановление доверия» на волне скандалов, потрясших католическую церковь в последние годы. Усилия призваны к тому, чтобы трагедия сексуального насилия никогда не повторилась», – говорится в заявлении кардинала епархии Шона О’Мэлли. Однако имена еще 91 священнослужителей, в том числе и умерших, которые официально не были обвинены и чьи дела не расследовались Церковью, так и не предали гласности.

Религия и СМИ

30.08.11 Один человек погиб и один получил ранение в ходе перестрелки у мечети в Копенгагене. Неизвестный открыл стрельбу перед мечетью исламского культурного центра после окончания молитвы в честь праздника Ураза-байрам. Злоумышленнику удалось бежать.

Интерфакс-Религия

тов и возможных в связи с этим нарушениях закона.

В итоге суд вынес решение признать виновность организаторов данного религиозного мероприятия по статье 20.2 Кодекса об административных правонарушениях (нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования).

Ранее, с 8 по 10 июля в южной окраине Воронежа на стадионе «Рудормаш» прошёл конгресс тоталитарной религиозной организации «Свидетели Иеговы», который собрал около четырёх с половиной тысяч человек. За несколько дней до этого планировавшийся съезд иеговистов в Московской области, на который должны были прибыть 9 тысяч adeptov данной организации, был сорван после обращения в правоохранительные органы руководства движения «Народный Собор». В заявлении, направленном со-председателем «Народного Собора» Олегом Кассиным на имя Генерального прокурора РФ и прокурора Московской области, указывались нарушения закона, допущенные иеговистами при подготовке данного мероприятия и содержалось требование принятия в связи с этим мер прокурорского реагирования. В результате съезд иеговистов в Подмосковье не состоялся, но, тем не менее, чуть позже он был проведен со значительно меньшим размахом в Воронеже.

Вина организаторов проведенного в Воронеже иеговистами религиозного собрания заключалась в том, что проведено оно было без какого-либо уведомления властей в месте, не предназначенном для проведения религиозных богослужений.

Узнав о предстоящем мероприятии «свидетелей», руководитель Воронежского отделения движения «Народный Собор» Андрей Дорош направил письмо руководителям всех правоохранительных органов Воронежской области, а также на имя главы города Воронежа с требованием недопущения нарушения российского законодательства в связи с планируемым проведением в Воронеже многотысячного конгресса «Свидетелей Иеговы». После проведения этого мероприятия, Андрей Дорош обратился по данному факту в суд.

В итоге суд вынес решение в пользу движения «Народный Собор» и всей православной общественности Воронежа. Процесс длился один день, однако судья находился в совещательной комнате 5 часов.

В итоге организатор конгресса Рамзес Кадео был оштрафован на сумму 1 тысяча рублей. Но не это самое главное в данном процессе.

В случае, если организация «Свидетели Иеговы» будет привлечена к административной ответственности ещё раз за этот год, Управление министерства юстиции по Воронежской области может вынести решение о приостановлении либо запрете деятельности «Свидетелей Иеговы» на территории Воронежской области.

Русская линия

Суд признал самосожжение тибетского монаха убийством

Суд китайской провинции Сычуань признал трех тибетских монахов из монастыря Нгаба Кирти виновными в смерти 16-летнего наследника этой обители Ригзина Пхунтсога, совершившего самосожжение.



Генеральный секретарь Министерства религиозного образования Греции Георгий Калацис заявил, что любой может свободно выражать свое поклонение Богу, но соблюдая при этом законы и Конституцию государства. Это заявление было сделано в связи с запретом проведения коллективной молитвы мусульман на открытых площадях накануне окончания священного месяца Рамадана. Калацис напомнил, что в прошлом году все видели, как главные площади Афин превратились в открытую мечеть во время молитвы мусульман, а это неприемлемо и опасно. Кроме того, подобные мероприятия дают неверный сигнал и для мусульман, и для греческого общества, которое традиционно является христианским, замечает генеральный секретарь. Георгий Калацис заявил, что в интересах страны исключить насилие и предвзятое отношение к какой-либо группе людей, однако есть определенная черта, которую не могут переступать те, кто находится на территории Греции. На этот раз праздничные мероприятия мусульман проходят под контролем чиновников из различных министерств и местной администрации. Православие и мир

Суд не принял во внимание тот факт, что Пхунтсог совершил самосожжение в знак протеста против антитибетской политики официального Пекина, и его монастырским друзьям были предъявлены обвинения в умышленном убийстве. Суд признал двоих из подсудимых виновными в заговоре, подстрекательстве и содействии самосожжению. Третий обвиняемый был признан виновным в том, что в течение 11 часов прятал юного монаха, получившего множественные ожоги, в монастыре и не обращался за медицинской помощью.

Между тем, тибетские правозащитники настаивают на том, что полиция, прибывшая на место происшествия, потушила огонь и избила пытающегося себя сжечь монаха. После этого местные жители с помощью других монахов доставили пострадавшего в монастырь. Обвиняемые были приговорены к лишению свободы на сроки от 10 до 13 лет.

Монастырь Нгаба Кирти по-прежнему оцеплен полицией. На прошлой неделе другой 29-летний тибетский монах, также проживавший в провинции Сычуань, совершил акт самосожжения против репрессий в Тибете, устроенных китайскими властями.

Седмица.Ru

В Рунете появилась спам-икона

Письмо с образом Девы Марии Гваделупской и угрозами в адрес тех, кто не разошлёт его другим людям, стало гулять по русскоязычному Интернету. Как реагировать на такую «просьбу»? Сама икона – католическая. Однако, как

объясняет профессор Московской духовной академии протоиерей Максим Козлов, подобные рассылки инициирует не Католическая Церковь, а отдельные группы суеверных людей, полагающих, что за счёт переписывания, пересылки, «умножения» какого-то текста или образа человеку приходит удача.

«Один мужчина получил это письмо и быстро переправил его другу – подарком для него стало то, что он выиграл в лотерею, – говорится в тексте, сопровождающем изображение Девы Марии. – Другой мужчина назвал это письмо ненужным, и через 8 дней у него умер сын... Это картина чудодейственная, не забудьте переслать её 10 раз, и вас ждёт успех».

Письма счастья – термин, обозначающий сообщение, нередко религиозно-мистического содержания, рассылаемое по электронной или обычной почте (а также в сетях мгновенного обмена сообщениями и социальных сетях в Интернете) нескольким адресатам с требованием, чтобы получатель распространял копии сообщения дальше.

Текст «писем счастья» может со временем видоизменяться, усиливая свои убеждающие формулировки для мотивации дальнейшей рассылки. Иногда это происходит намеренно, когда получатель вносит изменения в текст, или случайно, в результате описок.

Религия и СМИ

В Англии вышла в свет книга «Сны в исламе»

В Британии вышла книга «Сны в исламе» (The Dream in Islam), написанная

специалистом по социальной антропологии Йеном Эдгаром. По мнению автора исследования, в исламе сны всегда занимали важное место. В частности, это касается лидеров и рядовых участников движения «Талибан». Например, основатель этого движения Мулла Омар утверждает, что получил откровение о необходимости вести войну против неверных и свою власть по прямому указанию некоего посланника из иного мира, явившегося Омару во сне. Также Мулла Омар рассказывал, что его брат во сне видел белый дворец, охваченный огнем. Омар уверен, что это был Белый Дом в Вашингтоне.

«Ислам, – сказал Йен Эдгар на презентации своей книги, – имеет, возможно, самую мощную и тщательно истолковываемую традицию состояний ночных сна. Однако сны используются далеко не только для войны. Многие мусульмане часто обосновывают собственными снаами те или иные политические или финансовые проекты, а также руководствуются указаниями, полученными во сне, для того, чтобы осуществлять различные жизненные планы: жениться или подождать, устраиваться или не устраиваться на ту или иную работу и т.д.».

В своей книге Эдгар анализирует сообщения о снах, почерпнутых из СМИ, судебных протоколов и сочинений исламских авторов, рассматривает большое количество материала, полученного в ходе полевых исследований в Великобритании, Северном Кипре, Пакистане, Боснии, Турции и США.

Книга «Сны в Исламе» стала первым в западной науке обзором исторических и современных аспектов тех сновидений, которые расцениваются как откровения в исламе. Ученый ставит своей целью объяснить, на каком основании сновидения у последователей ислама приобретают сверхъестественный статус и становятся источником откровения от Бога, нередко служащим руководством в повседневных делах и поступках.

Йен Эдгар приходит к выводу: «В исламской традиции мир сновидений и реальная жизнь очень тесно связаны, а некоторые сны считаются более реальными, чем повседневный опыт». «Сны могут трактоваться как предвестники каких-то скоро грядущих событий, наступление которых исполнено опасностей, и такие сны трактуются как сигналы свыше, направляющие к избавлению от грозящих бед», – считает исследователь.

«Методы толкований снов в исламе зависят от многих сторонних факторов, включая религиозную направленность, духовный сан, социальную позицию сновидца. Кроме того, учитывается время ночи и месяца и года. Однако, центральное значение имеет все же фигура небесного вестника». «В конченом счете традиция истолкования снов восходит или возводится в исламе к пророку Мухаммаду, к его образу как священному сновидцу», – заключает ученый.

В книге, также, анализируется отношение ко снам в суфизме, и сравнивается восприятие сновидений в западной и исламской религиозной культуре.

Йен Эдгар является одним из ведущих в мире экспертов в области сновидений и измененных состояний сознания. Ему принадлежит пальма первенства в разработке методов изучения воображения (imagework methods), основанных на соединении психотерапии и социальной антропологии.

Седмица.Ru

Российские фантасты покажут «Мир беспощадной толерантности»

Авторы сборника фантастических рассказов «Мир беспощадной толерантности, или Радужное будущее человечества» покажут то, каким последствиям может привести доведение до абсурда идеи терпимости.

«Авторы уже прислали мне несколько рассказов в готовящийся сборник «Беспрощадная толерантность». Несмотря на, казалось бы, узкие рамки темы, разброс сценариев поражает», – заявил составитель сборника, писатель-фантаст Сергей Чекмаев.

По его словам, есть крайне негативные прогнозы – например, в одном из текстов описывается мир, где превалируют однополые браки, а традиционная семья считается отжившим анахронизмом.

«Понятно, что гомосексуальные семьи не могут иметь детей, но они получили право на усыновление, и откуда же взяться брошенным младенцам в детских домах, если почти не осталось привычных семейных пар? Усыновления крайне редки, сам процесс превратился в бизнес, а государство стремится всеми возможными способами лишить немногих оставшихся матерей и отцов родительских прав», – рассказал писатель.

В другом рассказе автор показывает мир, где любые половые отклонения признаны нормой, «психологи советуют не скрывать их, чтобы не травмировать психику, а люди без сексуальных девиаций вынуждены симулировать их, чтобы не попасть в категорию потенциально опасных для общества».

Есть и юмористические сценарии, показывающие «крайний абсурд некоторых толерантных инициатив – насколько смешно они выглядят, если чуть изменить угол зрения».

«В шуточной юмореске одного из авторов учитель физики, неосмотрительно рассказавший на уроке о том, что разнозарядные полюса магнита притягиваются, а однозарядные – отталкиваются, был немедленно обвинен в гомофобии. В конце концов, дабы исправить физическую несправедливость, толерантные земляне строят вселенский однополюсной магнит», – рассказал С.Чекмаев.

По мнению некоторых авторов сборника, тотальная толерантность сосуществует с бездуховностью.

Книгу планируется издать при поддержке фонда «Взаимодействие цивилизаций» в марте-апреле будущего года. Предыдущий сборник, «Антитеррор-2020», также подготовленный при участии фонда, оказался весьма успешным, поэтому было решено продолжить эту линию социальной фантастики. Составители планируют сделать своего рода второе издание, переработанное и дополненное, добавить несколько новых рассказов и напечатать сборник в другой серии.

На прошедшей на днях в Москве церемонии вручения медалей фестиваля фантастов «Серебряная стрела» руководитель фонда «Взаимодействие цивилизаций» Рахимим Эмануилов предложил авторам будущего сборника не только моделировать тревожные ситуации будущего, но и искать пути, как этих ситуаций избежать.

Интерфакс-Религия

30.08.11 Более 40 католических священников, не пожелавших вести образ жизни целибатов, потеряла за последние 2 года Католическая Церковь Кении. Почти столько же бывших клириков Католической Церкви за тот же промежуток времени стали членами т.н. «Экуменической католической церкви Кении». Эта религиозная организация основана бывшим католическим священником Джейффи Шиунду, отлученным от Церкви за женитьбу.

Седмица.Ru

30.08.11 На ежемесячном собрании священников Римско-Католической Церкви Латвии (РКЦЛ) прозвучала информация о том, что в последнее время обострился вопрос вокруг строительства католического храма Святого Антония, возводимого в микрорайоне Кенгаргс. Как оказалось, многие жители микрорайона протестуют против возведения церкви. Для того, чтобы храм все-таки удалось построить, необходимо собрать подписи жителей, убедив их в необходимости строительства церкви. Община Святого Антония приобрела участок земли на ул. Малту еще три года назад. В храме, который собирается возвести РКЦЛ, будет три этажа, рядом с ним обустроят автостоянку на 28 машин.

Религия и СМИ

31.08.11 Католическая Церковь и Всемирная федерация лютеран готовят совместный документ о Реформации и 95 тезисах Лютера в контексте 2000-летней истории Христианства. Таким образом Ватикан хочет еще раз поставить экуменический акцент на поездке Папы Бенедикта XVI в Германию, которая состоится в конце сентября. Текст документа анализирует наследие и историю Реформации. Резолюция готовится в преддверье празднования 500-летнего юбилея Реформации в 2017 году, и, по мнению Ватикана, может умножить шансы взаимного прощения. Как выразился глава Конгрегации по содействию христианскому единству кардинал Курт Кох, католикам и лютеранам необходима «общая очистка памяти».

Седмица.Ru

01.09.11 В Чехии обсуждается законопроект об изменении финансирования религиозных организаций, который предполагает их переход на самофинансирование в течение 17 лет. Законопроект предусматривает постепенный переход от выплаты заработной платы священникам со стороны государства. Кроме того, в настоящее время в Праге правительство и церковные иерархи ведут переговоры, решающие последние вопросы, связанные с законом о компенсации экспроприированного в период коммунистического строя церковного имущества. Если закон одобрят, он вступит в силу в 2013 году.

Седмица.Ru

01.09.11 Генеральный директор Германской телекоммуникационной компании Дитер Филиппи из города Киркель собрал коллекцию головных уборов религиозных деятелей. Она состоит из более чем 500 экспонатов. Предприниматель также обладает рядом редких предметов из числа принадлежностей литургического облачения Православной и Католической Церквей. В его коллекции можно увидеть подризник, епитрахиль, пояс, поручи и фелонь, а также литургические перчатки, палии, наперсные кресты, епископские перстни, пояса и шарфы кардиналов и многое-многое другое. Обширная коллекция Дитера Филиппи не имеет официального музеиного помещения, но хозяин по предварительной договоренности проводит в своем доме экскурсии для всех желающих.

Седмица.Ru

П'ять поступок, яких люди домоглися через свою релігію

У серпневому номері журналу «Країна» оприлюднені п'ять чудернацьких поступок, яких люди домоглися через свою релігію. Ось якими вони виглядають:

1. Австрієць Ніко Альм цілий рік вимагав дозволу сфотографуватися на водійські права з друшляком на голові. У своїй заяві до поліції він назвав друшляк релігійним головним убором, який він мусить носити відповідно до своїх вірувань – паствафаранства (від слів «паста» і «растрафаранство»). Це пародійна релігія, що визнає за вищу силу Летючого Локшинного Монстра. Права Альму видали, але після того, як він приніс довідку від психіатра.

2. На зйомках фільму «База «Клейтон» 2003 року актор Джон Траволта щодня отримував по вісім нових футбольок Armani, вартістю \$350 кожна. Його контракт містив окремий пункт із такою вимогою. Саентологія, яку сповідує Траволта, забороняє використовувати під час прання хімічні засоби. Знявши футбольку, в друге актор її не вдягав.

3. Церква Лукумі Бабалу Аїє, що пропагує сантерію, отримала право приносити в жертву тварин під час своїх ритуалів. Влада міста Хейлі штату Флорида дізналася, що члени культу мають намір заснувати у місті храм. Щоб попередити це, їм заборонили «невіправдане бивінство тварин під час ритуалів або церемоній, крім як із метою споживання їх у їжу». 1993 року верховний американський суд визнав це рішення неконституційним.

4. 1985-го Френсіс Квейрінг із Небраски домоглася, щоб на її водійських правах не було фото. Відмову позувати перед камерою американка пояснила тим, що фотографування суперечить другій заповіді: «Не роби собі різьби і всякої подоби з того, що на тебе вірогі, що на землі долі й що у воді під землею». Квейрінг сповідувала одну з течій юдаїзму і суворо дотримувалася біблійних заповідей. В суді їй вдалося довести, що відмова фотографуватися не є примховою, а ґрунтуються на глибокій вірі.

5. 1972 року для 200-тичної общини амішів-ме-



Рекламный плакат, призванный заставить людей задуматься о своем отношении к вере, обрадовал местных атеистов и вызвал вопросы у христиан. Заказчиком плаката выступила церковь McElroy Road Church of Christ из г. Мэнс菲尔д (шт. Огайо, США). В его верхней части написано «Бога нет», а чуть ниже – «Не верьте всему, что вы слышите». Кроме того, на плакате имеется эмблема церкви и адрес ее веб-сайта. Целью проекта было помочь людям «остановиться и подумать», критически отнести к тому потоку атеистической пропаганды, который обрушивается на жителей страны. Однако эффект оказался самым неожиданным. Часть людей, которые не стали углубляться в суть рекламы, поспешили обратиться в местный союз атеистов, чтобы поздравить организацию с размещением плакатов, которые, разумеется, не были делом ее рук. В свою очередь христиане засыпали пастора церкви-заказчика плакатов гневными письмами. По словам священника, только когда он разяснил содержание рекламы, критики полностью изменили свое негативное отношение к плакатам. «Я бы сказал, что мы живем в обществе, которое не читает и не думает критично», – сетует Фрэнк Мур. Благовест-инфо

ноніт в США зробили виняток у законі про обов'язкову середню освіту. Діти членів церкви отримали право після восьмого класу покинути школу й продовжувати освіту вдома. Таке рішення суд мотивував тим, що стиль життя амішів і сучасна освіта з її цінностями вступають у сперечність, а це може привести до труднощів у подальшому житті дітей. Аміші неухильно дотримуються біблійних заповідей, відмовляються від новітніх технологій, самі обробляють землю, будують житло й піклуються про старих та немічних членів общини.

Релігія в Україні

В Великобританії появиться перший собор з сонечними батареями

Собор в Брэдфорде (графство Западний Йоркшир) станет первым в Великобритании церковным зданием, которое будет получать электричество с помощью

установленных на его крыше солнечных батарей. Хотя этот собор уже давно использует энергосберегающие лампы, на его крыше уже начались работы по установке солнечных панелей.

Использование энергии солнца поможет собору снизить расходы на электричество. В отличие от других церквей, которые не открыты ежедневно, собор Брэдфорда потребляет энергию все семь дней в неделю.

Сколько денег можно сэкономить благодаря использованию солнечной энергии, будет известно только по прошествии одного года.

В ближайшее время знаменитый собор в Ковентри, на востоке английского графства Западный Мидлендс, тоже будет оснащен солнечными батареями. На площади 200 квадратных метров установят 178 солнечных панелей. Все работы будут завершены к предстоящему визиту в этот город королевы Елизаветы II в 2012 году.

Седмица.Ru

Молодой иранский художник Раэн Канзадех выгравировал 114 сур Корана всего на двух небольших золотых пластинах. Ювелирный шедевр инкрустирован бриллиантами и рубинами. Он занимает два золотых листа, размеры которого немного меньше, чем лист бумаги формата А-4. Художник, которого в Иране называют «вундеркиндом», вырезает отдельные тексты Корана на рисовом зерне, на одной «песчинке» сахара и даже на одном волоске. Причем создает свои необычные рукописные книги невооруженным глазом.

Седмица.Ru

Федеральная служба судебных приставов и Буддийская традиционная Сангха России договорились о сотрудничестве. Теперь ламы будут наставлять верующих «о неприменимости жизни взаймы, философии стяжательства, потребительского отношения к жизни». А приставы окажут посильную помощь в строительстве и восстановлении буддийских храмов и монастырей.

Мир религий

Туристов, посещающих мечеть Султанахмет в Стамбуле (Турция), вынуждают покупать при входе мусульманскую одежду.

Заместитель муфтия Стамбула Сабри Демир пояснил, что туристам будут предлагаться классические мусульманские платья с символикой Султанахмета, а также платки на голову. «Таким образом, туристы смогут купить эту одежду по низкой цене и взять ее домой в качестве сувенира», – сказал Демир. Каждый год мечеть посещает 4-5 млн. человек.

Седмица.Ru

Кельнский собор все чаще становится жертвой вандалов, откалывающих камни-сувениры от его стен. Ущерб от «дятлов» исчисляется 60 тыс. евро ежегодно. Обычно по ночам «любители старины» взбираются на фасад собора, откалывают каменные куски и забирают их домой в качестве «сувениров». Особенно страдает западная стена собора, где также можно видеть и граффити, оставляемые туристами. Местная полиция разрабатывает стратегию защиты храма. А озабоченные сохранностью своего главного памятника кельнские горожане предлагают построить вокруг собора высокий забор.

Седмица.Ru